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Prin folosirea întregii dotări tehnice, mobilizînd toate forțele de la sate

ZILNIC, RITMURI SUPERIOARE LA SECERIȘUL GRIULUI 
Șl ÎNSĂMÎNȚAREA CULTURILOR SUCCESIVE

■ Pînă în seara zilei de 14 iulie griul a fost strîns de pe o suprafață de 692 158 hectare, reprezentind 32 la sută din program H în județele din sudul și sud- estul țării există posibilitatea ca secerișul griului să fie încheiat în citeva zile, cu condiția realizării și depășirii vitezelor zilnice prevăzute H Suprafețele de pe care trebuie strins grîul, într-un interval de timp cit mai scurt, in județele din prima zonă de favora- bilitate (in mii de hectare) : Dolj -— 40; Olt — 30; Teleorman — 37; Giurgiu — 23,5; Sector agricol Ilfov _ 3.6: Ialomița — 35.8; Călărași — 43; Constanța — 62; Tulcea — 35; Brăila — 22,5; Buzău _ 24; Timiș — 89,5; Arad —,.70,5 Recolta de orz și orzoaica de toamnă, nestrînsă încă de pe circa 49 mii de hectare, îndeosebi în județele Harghita. Covasna, Brașov. Sibiu, Suceava trebuie adăpostită pînă la sfîrșitul acestei săptămîni. E? Am intrat în a doua jumătate a lunii' iulie ; timpul este, deci, înaintat și face necesară mobilizarea tuturor forțelor de la sate, care să acționeze zi și noapte, de la strîngerea paielor pînă la însămînțarea neintirziată a culturilor succesive conform programelor B în timp ce în județele Brăila, Buzău. Timiș, precum și în Sectorul agricol Ilfov, culturile duble de porumb, legume și furaje au fost semănate pe mai mult de jumătate din suprafețele prevăzute, in alte județe — ca Dolj, Arad, Teleorman. Giurgiu. Constanța, toate din zona întîi — se semnalează restanțe; se impun deci accelerarea lucrărilor și încheierea pînă duminică a semănatului în toate zonele !■ Prin acțiuni bine organizate, folosind u-se integral capacitatea mașinilor și timpul de lucru, strînsul recoltei și semănatul celei de a doua culturi trebuie să t avanseze zilnic in ritmuri superioare, de acestea de- pinzînd succesul campaniei agripole de vară.

Fotografia : GHEORGHE CUCU

• GIURGIU : INDIFERENT DE TIMP, LA SECERIS PROGRAMUL DE
MUNCĂ TREBUIE SĂ FIE NON-STOP

• CĂLĂRAȘI : ÎN ATENTIA TUTUROR OAMENILOR MUNCII DIN AGRI
CULTURĂ - RECUPERAREA RESTANȚELOR 
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Ambasadorul R. P. Ungare

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, a primit, joi, 
in stațiunea Neptun, pe Sandor

Rajnai, ambasadorul Republicii 
Populare Ungare la București, 
în vizita de rămas bun, în legă

tură cu încheierea misiunii sale 
în tara noastră.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire cordială.

Ambasadorul Israelului
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, a primit, joi, 
după-amiază, în stațiunea Nep

tun. pe ambasadorul Israelului 
la București, Aba Gefen, la ce- 

'rerea acestuia.
La primire a fost prezent Ște

fan Andrei, ministrul afacerilor 
externe.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire desfășurată într-o 
atmosferă cordială.

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU 
ani de istorie nouă, revoluționară

ill1 IIIINi HUMA PENTRU 0 OilVOHW 
MIHIOKl Mimii-CHlUȘIl

1 UNUI NIVEL Oi HUI IIIIIIUI
România este astăzi de 15 

ori-mai bogată decît în 1950! 
Acest adevăr subliniat in ma
gistrala Expunere a secretaru
lui general*al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, la 
Flenara lărgită a C.C. al 
P.C.R.. desfășurată la începu
tul lunii iunie, este puternic 
reflectat de dinamismul dez
voltării economiei noastre, de 
nivelul tot mai înalt al produ
sului social șL al veni tului na
țional, de valoarea fondurilor 
fixe — care constituie baza 
dezvoltării societății — și care 
sint, in prezent, de 9 ori mai 
mari’ decît in 1950. Cea mai 
elocventă mărturie în acest 
sens o constituie, insă, marile 
realizări obținute de poporul 
nostru in ceea ce. privește 
creșterea bunăstării sale, spo
rirea continuă a calității vie
ții. Pentru că scopul suprem 
al întregii politici a partidu
lui. obiectivul esențial alorin- 
duirii noastre socialiste este 
— cum bine se subliniază în 
tocate documentele, în progra
mele -de dezvoltare a țării — 
asigurarea bunăstării materia
le și spirituale a poporului, 
crearea unui înalt grad de ci
vilizație a vieții celor ce mun
cesc, realizarea tuturor aspi

rațiilor de demnitate, liberta
te și. fericire a omului. înflo
rirea multilaterală a persona
lității sale și valorificarea ple
nară a acesteia în interesul 
propriu și al întregii . socie
tăți.

Și în acest domeniu cea mai 
rodnică etapă s-a dovedit pe
rioada inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului, 
eveniment intrat în conștiința 
noastră, a tuturor, ca un act 
istoric de cea mai mare im
portanță, de la care se împli
nesc. iată, 17 ani. Caracteris
tic pentru- acest timp, cel mai 
fertil din întreaga istorie, a 
țării, este aprofundarea con
cepției superioare, potrivit.câ- 
reia, creșterea nivelului de 
trai nu se ’ poate reduce doar 
la satisfacerea unor cerințe de 
ordin material, care, desigur, 
s.int extrem de importante și 
trebuie să se afle permanent 
în centrul atenției, ci include 
în mod necesar ridicarea nive
lului de civilizație și cultură, 
un larg acces la cuceririle ști
inței. incit, prin crearea posi
bilităților de a-și dezvolta ap
titudinile, prin posibilitățile 
largi de a-și alege și exercita 
o profesie corespunzătoare,, 
fiecare om să se poată îm

plini multilateral, să se poată 
realiza in toa.te planu-rile.

O primă evaluare a efortu
rilor depuse pentru ridicarea 
calității vieții poporului nos
tru este expresiv evidențiată 
de dimensiunea și evoluția ve
niturilor totale reale ale popu
lației și pe un locuitor. Astfel, 
se remarcă din capul locului, 
la o simplă analiză, că venitu
rile reale totale, calculate ca 
volum fizic concret .al puterii 
de cumpărare, respectiv can
titatea de bunujri și servicii 
asigurate de societate popu
lației, au sporit in perioada 
1951—1980 de 6,4 ori, dublin- 
du-se la fiecare 10 ani. In 
condițiile in care, in aceste 
trei decenii, populația țării a 
crescut cu aproape 6 milioa
ne de locuitori, prin sporirea 
continuă a veniturilor totale 
obținute de populație s-a asi
gurat ca, în 1980, fiecare ce
tățean al țării să dispună de 
o putere de cumpărare de 
mărfuri și servicii, eît aproape 
5 locuitori în 1950 sau cit 2 
locuitori in 1965.

Toate acestea, marile împli-

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a Il-a)

■ CERCETĂRILE RE
CENTE ale specialiștilor de 
la Institutul de cercetare 
științifică, inginerie tehno
logică și proiectare pentru 
sectoare calde din Bucu
rești s-au soldat cu elabo
rarea tehnologiei de obți
nere a fontei cu grafit ver
micular (denumit astfel 
după numele mineralului 
— vermiculit — folosit la 
elaborarea sa) care înlocu
iește fonta cenușie. Datori
tă particularităților sale 
deosebite, fonta cu grafit 

ermicular are posibilități 
nultiple de utiilzare in in
dustria construcțiilor de 
mașini.

BUNĂSTAREA 
POPORULUI, 
ÎNFLORIREA 

VIEJII OAMENILOR 
scopul suprem 

al politicii partidului, 
obiectiv esențial 

al orînduirii 
noastre socialiste
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La întreprinderea de utilaje și piese.de schimb — București
DIN CRONICA ÎNTRECERII

PLANUL LA EXPORT 
realizat in avans, in condiții 

de inaltă competitivitate
Cum a încheiat unitatea dum

neavoastră semestrul I din acest 
an, l-am întrebat pe tinărul 
Emil Dinescu, șeful biroului 
plan de la întreprinderea de 
utilaje și piese de schimb din 
Capitală. Răspunsul a venit 
prompt: cu un frumos bilanț: 
101 la sută la producția marfă, 
103 la sută la producția netă, 
103 la sută la productivitatea 
muncii (calculată la producția 
netă). 105 la sută la beneficii, 
„în ce privește indicatorul pro
ducție fizică, ne relata interlo
cutorul nostru, am realizat in
tegral planul pe sortimente, 
concretizat in utilaje pentru in
dustria materialelor de con
strucții și refractare, utilaje și 
piese de schimb pentru indus
tria de exploatare și prelucrare 
a lemnului, pentru celuloză și 
hîrtie, din care. majoritatea 
destinate exportului Această 
remarcă ni s-a părut cu atît 
mai «semnificativă cu cît consi
derăm că cel mai important 
succes repurtat de tinărul co
lectiv al unității bucureștene 
este prestigiul dobândit pe pia
ța externă de utilajele cu mar
ca I.U.P.S., argumentul numă
rul 1 constituindu-l faptul că 
produsele realizate aici ajung 
anual în numeroase state ale 
lumji între care se numără Li
banul, Irakul, Cuba, Mongolia, 
Nigeria, China, Vietnam, Pa
kistan etc. „Facem export de 
peste 10 ani și nu am dat nici 
un greș, ne preciza tovarășul 
Stelian Teodorescu, directorul 
comercial al întreprinderii. Am 
respectat întotdeauna cerințele 
partenerilor noștri, aceasta fi
ind una din cele mai importan
te condiții pentru a te menține 
în concurența destul de acerbă 
pentru a pătrunde pe o nouă 
piață de desfacere. Considerăm, 
fără să credeți că sîntem lipsiți 
de modestie, că, datorită cali
tăților tehnico-funcționale ale 
utilajelor, am reușit să impu
nem încrederea cumpărătorilor 
in produsele noastre".

Adaptarea rapidă, din mers, 
la exigențele formulate de 
clienți înseamnă muncă de ca
litate. înalt profesionalism, se
riozitate și răspundere muncito
rească. Iar tinărul colectiv al 
celor peste 1300 de oameni ai 
muncii, in majoritate tineri, a

dovedit în nenumărate rînduri 
acest lucru. Argumentul cel mai 
edificator in acest context sînt 
depășirile substanțiale înregis
trate pe primele 6 luni din 
acest an, la producția destinată 
exportului, s-au livrat supli
mentar partenerilor de contract 
utilaje în valoare de peste 8 
milioane lei (depășindu-se ast
fel de aproape 3 ori angaja
mentul anual la acest indica
tor). Mobilizarea exemplară, bu
na organizare a producției, creș
terea exigentei și răspunderii 
fiecăruia, a tuturor celor care 
concură la realizarea producției 
sint „secrețele" ce au asigurat 
oi bună ritmicitate a producției, 
onorarea tuturor comenzilor. 
„N-am plătit nici o penalizare, 
ne spunea tinărul Alexandru 
Cojocea, șeful biroului Desfa
cere — compartimentul export — 
pentru că întotdeauna am consi
derat că respectarea disciplinei 
contractuale este pentru noi o 
sarcină minimă. Atunci când 
partenerul a solicitat, am de
vansat cu mult graficele de li
vrare. Deja în- prezent derulăm 
cu un avans de 2 săptămîni un 
număr important de comenzi 
pentru export, respectarea cu 
strictețe a termenelor contrac
tuale fiind condiția sine-qua- 
non care „vinde" marfa la ex
port, menține partenerii de con
tract".

înțelegind semnificația politi
că și economică a acestui im
portant obiectiv care-1 repre
zintă exportul, oamenii muncii 
de la I.U.P.S., tinerii, muncitori, 
tehnicieni, maiștri, specialiști, 
cadre de conducere acționează 
cu perseverență și seriozitate 
pentru îndeplinirea exemplară 
a planului, cu prioritate a pro
ducției la export. Faptele vin 
să confirme întărirea răspun
derii colective și individuale 
pentru îndeplinirea acestui de
ziderat. In dialogul cu oamenii 
muncii, cu mulți dintre tinerii 
întreprinderii, aflați pe întregul 
flux de producție am auzit de 
nenumărate ori : „Lucrăm pen
tru export și este nevoie să fim 
la nivelul cel mai înalt de exi
gență de pe piața externă". Așa 
cum vorbesc așa și acționează.

Secția montaj. „în prezent fi
nalizăm o comandă export —

vase de distribuție pentru in
dustria cimentului, ne explică 
maistrul Dumitru Lup. Cele 6 
tone de utilaje pentru o co
mandă Irak le-am executat in 
avans cu circa 2 săptămîni. 
Ne-am străduit să o realizăm 
la un înalt nivel calitativ, o 
contribuție substanțială aducîn- 
du-și brigada de tineret con
dusă de lăcătușul Gh. Vîlcu". 
Cei 46 de uteciști. posesori ai 
unor temeinice cunoștințe, între 
care se numără lăcătușii Ilie 
Pândele, Valerin Bașa, Fănel 
Pirvu, Nela Drăguț, sudorii Lili 
Gherga, Elena Cvasnii și alți 
membri ai brigăzii și-au făcut un 
titlu de mândrie din a da produse 
de înalt nivel calitativ. ,,Nu fa
cem nici un fel de rabat de la ca
litate, ne spunea șeful brigăzii, 
pentru că sîntem conștienți că 
realizarea unor produse de inalt 
nivel calitativ înseamnă respec
tul pentru firma întreprinderii, 
ne reprezentăm cu cinste țara 
peste hotare. Aceeași grijă deo
sebită pentru calitate acordăm 
și producției interne. Lucrăm 
la aceiași parametri de exigență 
utilaje pentru industria cimen
tului, exploatării celulozei și 
hîrtiei pentru numeroși benefi
ciari interni".

î.n același spirit acționează 
toți membrii colectivului de la 
I.U.P.S., cei peste 500 de tineri 
ai organizației revoluționare, 
care se străduiesc să respecte 
disciplina de producție, tehno
logiile, să realizeze ritmic și la 
nivelul de calitate cel mai ri
dicat toate comenzile. „întrucît 
tehnologia se schimbă de la o 
comandă la alta. întrucît tre
buie să ținem seama permanent 
de condițiile în care vor func
ționa utilajele noastre in țările 
importatoare, ne spunea repre
zentantul tineretului din unita
tea ‘bucureștean ă, Cri sti an 
Dumbi, preocuparea nr. 1 a co
mitetului U.T.C. este ridicarea 
necontenită a nivelului de pre
gătire profesională a tinerilor 
prin generalizarea unor cursuri 
de perfecționare pentru meserii
le de bază ale întreprinderii — 
strungari lăcătuși. Amplele dez
bateri pe care le organizăm cu

ILEANA PODOLEANU

(Continuare in pag. a 11-a)

• Aportul mineri
lor și preparatorilor 
maramureșeni la lăr
girea bazei de mate
rii prime a țării se 
materializează. in 
perioada care a tre
cut din acest ap. in
tr-o producție marfă* 
suplimentară în va
loare de aproape 40 
milioane lei și a ri
nei producții nete 
superioare -cu 5.9 *la 
sută celei planifica
te. Au fost furniza
te suplimentar eco
nomiei naționale 
mari cantități de cu
pru, zinc, plumb, pi
rită și alte metale, 
în timp ce din aba
tajele neferoase ma
ramureșene au fost 
extrase peste planul 
la zi mai bine de 
24 000 tone minereu. 
Cea mai mare parte 
a acestor sporuri a 
fost obținută pe sea
ma creșterii produc
tivității muncii, in
dicator depășit cu 6 
la sută, precum și 
prin aplicarea unor 
tehnologii și soluții 
noi. acțiuni care 
s-au concretizat, la 

' exploatările și în
treprind eri le min ie-

re Cavnic, Baia 
Sprie, Ilba, Săsar, 
Nistru, Herja și al
tele, în economii su
plimentare în va
loare de 36 milioane 
lei. în condițiile di
minuării cheltuieli
lor materiale de pro
ducție cu peste 27 
milioane lei.

• Acțiunile între- 
Frinse de specialiștii 
ntreprinderii „Elec- 

tro-Argeș" din Curtea 
de Argeș, pe linia 
extinderii nomencla
torului de fabricație 
s-au soldat, in pe
rioada parcursă din 
acest an, cu rezulta
te remarcabile. în ca- 
drul fabricii de pro
duse electrotehnice, 
de pildă, au fost rea
lizate, între altele, 
regulatorul de cu
rent alternativ, des
tinat reglării fluxu
lui luminos al lăm
pilor cu incandes
cență, în funcție de 
necesitățile reale de 
iluminat, în scopul 
economisirii energiei 
electrice, noile tipuri 
de aspiratoare de 
praf „Super" și „Vi
for", pikupul cu amr

plificator și redare 
mono. caracterizate 
prin gabarite și con
sumuri de energie e- 
lectrică mult dimi
nuate, precum și 
printr-un aspect es
tetic modern. Tot
odată, au asimilat in 
fabricația curentă o 
gamă variată de re- 
zistoare și potențio
metre, care își gă
sesc o largă utilizare 
in telecomunicații, 
in industriile elec
tronică, aeronautică 
și navală.

• La Schela de 
extracție Timișoara 
au fost puse în 
funcțiune, în perioa
da scursă din acest 
an. 27 sonde noi, 
ceea ce reprezintă 
mai mult de jumă
tate din :preve.derile 
pe acest an. acestea 
asigurând un debit 
zilnic de circa 200 
tone țiței. Concomi
tent. un accent deo
sebit se pune pe 
captarea gazelor. 
Pentru aceasta, se a- 
flă în curs de exe
cuție lucrări de ex
tindere a stației-Ca-

lacea, care, in final, 
își va dubla capaci
tatea de prelucrare. 
Noi sonde urmează 
a fi puse în curînd 
în exploatare și în 
alte zone petrolifere 
ale țării. Pînă la 
sfîrșitul acestui an 
numărul acestora va 
ajunge la 242.

Acțiunile și măsu
rile care conduc la 
scurtarea timpului 
de foraj pe sondă, 
la execuția rapidă a 
operațiilor de mon
tare și transport a 
instalațiilor de fo
raj. a constituit tema 
unui recent schimb 
de experiență, orga
nizat de ministerul 
de resort la Schela 
de foraj Craiova. 
Participanților, re
prezentind toate sche
lele din țară — le-au 
fost prezentate o se
rie de soluții tehnice 
și metode de organi
zare a producției și 
muncii care asigură 
creșterea randamen
tului operațiilor de 
foraj — sarcină deo
sebit de importantă 
pe linia descoperirii 
de noi zăcăminte de 
țiței și gaze.

PRELUDIU LA
„GAUDEAMUS"

Ieri dis de dimineața, anu
mite laeuri ale Capitalei și 
ale altor orașe din țara 
centre universitare, desigur — 
au fost punctele de întîlnire a 
mii și mii de tineri, gata să 
înceapă marele asalt al 
ocupării unui loc, îneepînd 
din toamna, în amfiteatrele 
institutelor de învâțămînt su
perior. A început, altfel spus, 
concursul de admitere în fa
cultăți. Străbătînd zona cen
trală a Bucureștilor, în preaj
ma Universității și a Acade
miei de Studii Economice, tre
cătorul dimineții de ieri putea 
(mai ales în cazul în care ar 
fi avut și niște amintiri plăcu
te dintr-o altă asemenea — 
trecută - perioadă) surprinde 
o infinită diversitate de atitu
dini, de gesturi mărunte, de 
priviri sau de crîmpeie de 
conversație alcătuind, cu toa
tele, fascinantul tablou al 
unei mări tinere și fremătă
toare în așteptarea nerăbdă
toare a fluxului. Ultimele tele
foane adresate persoanelor 
dragi, de a căror încurajare 
ai în permanență nevoie, ul
timele rînduri citite din ca
pitolul pe care ai intuiția căi 
vei avea de tratat peste cîteva 
minute, ultimele îndemnuri 
ale părinților, rudelor sau 
prietenilor — cu indiferent 
cîtă experiență în materie de 
examene - spunînd despre 
calm, răbdare și concentrare, 
ultima privire - fugară - 
□dresată ținutei vestimentare, 
ultimul control al stiloului, ul
timul „ai erija ultimul 
„baftă I" și... ușile cele mari 
se deschid. Tinerii pătrund în 
liniște, fără a se înghesui, 
intră într-o ordine tăcută, în 
care nu e uitată politețea 
datorată fetelor (ei, de ne-am 
aduce întotdeauna aminte de 
ea I), prezintă legitimațiile 
de concurs și pășesc - după 
temperamentul fiecăruia — 
grăbiți, cu pași mici și rari ori 
cu pași mari și solemni spre 
sala unde vor primi subiecte
le. Recunosc, ai nevoie de 
multă detașare — pe care 
doar trecerea anilor de cînd

aceste emoții sînt duse pentru 
tine ți-o pot da ai nevoie 
și de mult sînge rece pentru 
a putea scrie cu obiectivitate 

despre aceste mase într-o 
mișcare previzibilă, aceeași de 

cînd există examene, candi
dați, emoții, reușiți și respinși. 
5pun asta pentru că, altfel, 
dacă ai încerca să descrii to
tul participind — așa cum ești 
îndemnat sufletește — senti
mentul la tot ce se întîmplă 
în jur, dacă ai spune despre 
toate pe care le vezi marcat 
de numărul mare de mîini 
strînse cu crispare, de cărți 
răsfoite înfrigurat ori de vorbe 
întretăindu-se grăbit — atunci 
n-ai putea așterne decît 
crîmpeie de fraze alternînd - 
ca stare de spirit - între cel 
mai robust optimism și veri
tabila disperare. „Dacă nu 
știu nimic...", „...nu poate să 
nu cadă...", „...bine-ar fi, am 
să-ți țin pumnii...", „...anu* 
trecut a fost mult mai. 
„...numai pentru cît om 
vățat si tot...", „...fii serios, 
se poate să..." ș.a.m.d.

...Candidații au intrat 
proape toți. Au mai rămas 
străzile unde pînă atunci ma
șinile treceau cu greutate, nu
mai cei care vor avea de aș
teptat cîteva ceasuri bune 
pentru a primi o veste, cît de 
mică, o încurajare cit de fira
vă sau încredințarea că totul 
a mers ca pe roate. Din vre
me în vreme, mai sosesc vreo 
cîțiva întîrziați, aproape aler- 
gînd, întreabă „a început

Atunci cînd mă pregăteam 
să plec, lăsînd discuțiile în 
plină fierbere - pline de su
poziții și pronosticuri — o pe
reche de tineri tocmai pășea 
spre intrare. El i-a oferit fetei 
o garoafă albă iar'ea i-a ară
tat lui pumnii strînși. Amindoi 
doreau să-și ureze, evident, 
succes. Facem și noi, acum, 
acest lucru pentru toți cei 
prinși în* aceste zile în focul 
marelui și deloc ușorului con
curs.
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să acceptați caldele mele mulțumiri pentru urările pe care 
ați binevoit să mi le adresați mie personal, precum și guvernului și 
poporului Seychelles cu ocazia celei de-a Vl-a aniversări a inde
pendenței noastre.

Cu înaltă și frățească considerație,

FRANCE ALBERT RENE
Președintele Republicii Seychelles

PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

Campania agricolă de vară
GIURGIU: INDIFERENT DE TIMP, LA SECERIȘ

PROGRAMUL DE MUNCĂ TREBUIE SĂ FIE NON-STOP

Tovarășul Constantin Dăs- 
călescu. prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit pe Sandor 
Raj nai. ambasadorul Republicii

AGENDA
La București a fost semnat 

Planul de colaborare științifică 
dintre Academia Republicii So
cialiste România și Academia de 
științe a Republicii Populare 
Democrate Coreene pe anii 
1982—1984.

In spiritul înțelegerilor și ho- 
tăririlor stabilite cu prilejul în- 
tîlnirilor si convorbirilor la ni
vel înalt româno-coreene. docu
mentul prevede dezvoltarea co
operării pe multiple planuri în
tre forurile academice din cele 
două țări, extinderea contacte
lor între oamenii de știință, rea
lizarea în comun a unor teme 
de cercetare de interes reciproc.

Planul de colaborare a fost 
semnat de acad. Cristofor 
Simionescu, vicepreședinte al 
Academiei Republicii Socialiste 
România, și acad. Zu Zing Săp, 
prim-vicepreședinte al Acade
miei de științe a R.P.D. Core
ene.

Tovarășa Maria Groza, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, 
s-a întîlnit joi cu William Ker
rigan, secretarul general al Adu
nării mondiale pentru vîrsta a 
treia, care efectuează o vizită de 
lucru in.țara noastră.

A avut loc un schimb de pă
reri in legătură cu pregătirea și 
desfășurarea Adunării mondiale 
pentru vîrsta a treia, care va 
avea loc la Viena. sub auspiciile 
O.N.U., în perioada 26 iulie — 6 
august a.c. A fost subliniat in
teresul tării noastre față de co
laborarea internațională in do
meniul ocrotirii medico-sociale a 
persoanelor vîrsinice.

A participat A. S. Dajani, di
rectorul Centrului de informare 
al O.N.U. de la București.

„Bucureștii în mjrturii foto
grafice*, este tema unei intere
sante expoziții de fotografii, 
deschise la Muzeul de istorie a 
municipiului București. Prin in
termediul a 450 de documente 
fotografice, realizate în perioada 
1918—1940, selecționate dintr-un 
fond de peste 20 000 de exempla
re din bogata colecție de foto-

PLANUL LA EXPORT
(Urmare din pag. I)

tinerii din toate compartimen
tele de producție au același 
scop : realizarea exemplară a 
planului, răspunderea perma
nentă pentru calitatea produse
lor, care este și trebuie să ră- 
mînă cartea de vizită a noas
tră, a tinerilor, a întregului co
lectiv*. Munca politică și de e- 
ducație desfășurată de organiza
ția U.T.C. se reflectă și in fap
tul că pînă în prezent între
prinderea bucureșteanâ n-a în
registrat nici o reclamație de 
calitate de la nici un benefi
ciar. Acest lucru spune mult 
despre capacitatea profesională, 
conștiința și răspunderea mun
citorească a tinerilor și vârst
nicilor. a întregului colectiv.

Alături de competență, de 
probitate profesională, cel de-al 
doilea termen al ecuației cali
tății il reprezintă modernizarea 
producției. Inginerul Gh. Alecu 
din cadrul atelierului de proiec
tare ne amintea citeva dintre reu
șitele colectivului de la I.U.P.S., 
preocupările prezente și de 
perspectivă în acest domeniu, 
in care sint antrenați multi ti
neri specialiști. Gradul de în
noire a producției in primul 
semestru a fost de 38,9 la sută. 
„Am lartsat in fabricație, ca 
produs modernizat, 2 mașini de 
tăiat și îndreptat beton desti
nate exportului. De asemenea, 
am lansat documentația moder
nizată pentru mașinile duble 

Populare Ungare, in vizită de 
rămas bun. in legătură cu în
cheierea misiunii sale în -țara 
noastră. A avut loc o convorbire 
cordială.

grafii a muzeului, expoziția își 
propune să prezinte publicului 
vizitator imagini despre realita
tea edilitar-urbanistică a Capita
lei din perioada interbelică.

Publicul' vizitator va putea 
recunoaște cu ușurință locul sau 
obiectivul redat de imaginea 
fotografică expusă care, în afară 
de legendă, are alăturat și ima
ginea de azi a locului respectiv 
înfățișind astfel marile transfor
mări înnoitoare din anii con
strucției socialiste. '

Expoziția va sta la dispoziția 
publicului în perioada iulie-sep- 
tembrie 1982.

Organizatorii și-au propus să 
mai deschidă o astfel de expo
ziție pentru perioada 1856—1918 
și alta pentru perioada după 
1944 care va prilejui ilustrarea 
amplelor transformări edilitar- 
urbanistice pe care le-a cunoscut 
Capitala țării.

La invitația C.C. al P.C.R.. o 
delegație de activiști ai Parti
dului Muncii din Coreea, con
dusă de tovarășul Kim Gin* Ok, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.M.C.. a efectuat o vizită 
pentru schimb de experiență în 
tara noastră. în perioada 6—16 
iulie a.c.

Delegația a avut întîlniri și 
discuții la Consiliul Central de 
Control Muncitoresc al Activi
tății Economice si Sociale. Mi
nisterul Industriei Metalurgice si 
Ministerul Industriei Construc
țiilor de Mașini: la Comitetele 
județene Gori și Caras Severin 
ale P.C.R. Oaspeții au vizitat 
întreprinderi industriale și obi
ective social-culturale din Ca
pitală și județe.

La încheierea vizitei, delega
ția de activiști ai P.M.C. a fost 
primită de tovarășul Marin E- 
nache. secretar al C.C. al P.C.R.

La convorbirea care a avut 
loc cu acest prilej, desfășurată 
într-o atmosferă caldă, priete
nească, a participat tovarășa 
Paula Prioteasa. vicepreședinte 
al Consiliului Central de Con
trol Muncitoresc al Activității 
Economice și Sociale.

de profilat sub denumirea ma
șinii duble de profilat cu reglare 
automată a poziției de lucru (tot 
pentru export). In stadiu de pro
iectare avansat se află moara do 
mărunțire fină așchii, o mașină 
dublă de profilat MDP 24. un 
tunel de uscare și un transpor
tor intermediar. Vom finaliza 
proiectarea în curind. a mașinii 
de executat cepuri ovale, iar 
pînă la finele anului (in se
mestrul II gradul de înnoire și 
modernizare fiind de peste 40 
la sută) vom moderniza 2 linii 
BCA de 70 000 mc/an, reprezen- 
tind 17 tipuri de utilaje (circa 
40 tone) pentru industria ma
terialelor de construcții, desti
nate exportului. Vrem să de
venim prin aceasta tot mâi 
competitivi, să atragem tot mai 
mulți parteneri de contract. O 
afirmație susținută cotidian de 
fapte, de rezultate obținute pînă 
acum de harnicul colectiv bucu- 
reștean. Toate aceste preocu
pări, acțiuni și inițiative, pre
cum și cele de perspectivă ime
diată sint cel mai edificator ar
gument că ceea ce colectivul de 
la. I.U.P.S. și-a propus — rea
lizarea integrală a sarcinilor a- 
nuale la export pînă la finele 
lunii octombrie — va fi în to
talitate respectat. Este col măi 
concret răspuns muncitoresc la 
ceea ce a cerut recent condu
cerea partidului : îndeplinirea 
exemplară a planului, cu prio
ritate a producției de export în 
condiții de mare eficiență.

In curtea cooperativei agri
cole de producție „16 Februa
rie “ din comuna Comana, jude
țul Giurgiu, Ion Dărășteanu, 
președintele unității, Gheorghe 
Nițu, inginerul șef, și Do bre Co- 
măncanu, șeful secției de me
canizare, stabileau programul zi
lei : „Combinele se mută de la 
Budeni in tarlaua Buturugi. 
Plugurile și grapele vor lucra 
tot la Buturugi, pe suprafețele 
eliberate după orz. Eliberatul și 
transportul paielor se desfă
șoară pe parcelele de orz după, 
programul celorlalte zile...“ în 
timp ce șeful secției de mecani
zare pornește să repartizeze u- 
tilajele, ne informăm care este 
stadiul lucrărilor în această im
portantă campanie a anului: 
„La orz,' ne spune inginerul șef 
al unității, de pe cele 112 ha 
cultivate în condiții de neirigat 
am obținut o producție de 4 000 
kg la hectar. Griul pînă azi a 
fost recoltat de pe 70 ha din 
cele 410 ha. iar rezultatele de 
pînă acum anunță o recoltă su
perioară celei planificate cu cel 
puțin 500 kg la hectar*. Totuși, 
cele 70 ha secerate reprezintă o 
suprafață nesemnificativă față 
de perioada în care ne aflăm 
cit și pentru posibilitățile me
canice : la recoltat participă 
toate cele șase combine din sec
ția de mecanizare. „Intr-adevăr, 
confirmă Ion Dărășteanu, , pre
ședintele unității, dar. de cînd 
s-a declanșat secerișul griu
lui, am avut doar trei sau pa
tru zile bune de lucru. în rest 
ne-a plouat și n-am putut in
tra la recoltat decît citeva ore. 
$i apoi știți cum e, se mai de
fectează o combină... pină se 
remediază... pînă începe din nou 
lucrul... “

DOUA MODURI DIFERITE DE A PRIVI CAMPANIA
La I.A.S. Buciumeni, chiar dacă plouă, mecanizatorul Stancu ...Iar peste drum, presa de balotat, trasă pe margine, părăsită, la
Dumitru insămințează porumb cultura a Il-a direct in miriște, cu C.A.P. Gălbinași, in vreme ce timpurile sint pline de paie

utilajul destinat acestei lucrări... 'Fotografii: GABRIEL G. FLOREA

CĂLĂRAȘI: ÎN ATENȚIA TUTUROR OAMENILOR MUNCII 
DIN AGRICULTURĂ - RECUPERAREA RESTANTELOR

• Din lan...
De cîteva zile a început sece

rișul griului și la Frumușani. Cu 
toate că timpul nefavorabil este 
nedorit, sarcina principală a 
combinerilor, tractoriștilor, co
operatorilor, specialiștilor cit și 
pentru tinerii din comună este 
recoltarea griului pe cele 1 550 
ha cultivate. Pină in prezent 
s-au recoltat 150 ha. Forța me
canică existentă, 21 combine 
C 12. organizate în două for
mații la fermele 2 și 3 sint con
duse de inginerii Uricaru Gheor
ghe și Pandrea Ion. Dar, nu
mai 40 la sută din totalul com
binelor funcționează la parame
trii stabiliri, datorită defecțiuni
lor ce nu pot fi operativ reme
diate din lipsa pieselor de 
schimb. Un fapt îmbucu
rător îl constituie sprijini
rea campaniei prin sosirea 
la C.A.P. Frumușani a șapte 
combine de la S.M.A. Chimogi 
urmind ca alte 8 asemenea uti
laje să fie dirijate aici.

Secretarul organizației U.T.C. 
de la C.A.P. Frumușani,- Mi- 
halache Dan, ne-a enumerat și 
acțiunile uteciste in sprijinul 
campaniei : tinerii din școli au 
participat la eliberarea terenu
lui de paie, o echipă este pre
zentă. la irigatul legumelor, o 
alta la culesul spicelor (2 000 
kg recuperate) rămase în urma 
combinelor ; s-a angajat în acord

Dacă nu s-a putut intra în la
nurile de grîu, totuși care este 
situația celorlalte lucrări : din 
suprafața de 112 ha de orz nu 
s-au eliberat pină in ziua rai
dului nostru decît 90 ha, iar in 
sectorul zootehnic s-au trans
portat doar 80 t de paie. Din 
cele 90 ha eliberate s-au arat 

,60 ha și s-a însămi nțat cultura 
’a doua numai pe 40 ha.

Aceste cifre nu fac altceva 
decît să demonstreze că nu în
totdeauna starea timpului scuză, 
ci uneori acuză... lipsa de or
ganizare. Iată intîi un argument 
logic : dacă fiecare din cele șase 
combine ar fi lucrat măcar cinci 
hectare zilnic, în trei sau pa
tru „zile bune de lucru* — cum 
s-a afirmat — se putea seceta 
90—120 ha, fără să mai adău
găm și suprafețele recoltate spo
radic in celelalte zile. Același 
calcul se poate face și pentru 
echipele de la eliberatul și 
pregătitul terenului pentru cul
tura a doua de porumb. Pentru 
două M.A.C.-uri, două P.A.C.- 
uri, două prese, cinci pluguri, 
două discuri șî o semănătoare 
cele 112 ha după orz erau o ni
mica toată. Dar să vedem ce se 
intimplă in cîmp; pe tarlaua 
Buturugi. Cele șase Combine au 
intrat în lanurile de grîu nu tîr- 
ziu către ora trei — cum se cre
dea dimineață mă surind umi
ditatea din... curtea cooperati
vei agricole — ci mult mai de
vreme. pe la ora 11. Foarte bine 
s-ar putea spune, s-a folosit e- 
ficient timpul pentru mutatul u- 
tilajelor. pentru reglajele și în
treținerea lor. cît și pentru re
medierea unor defecțiuni. însă, 
la ora 12 toate combinele stă
teau și asta nu că s-ar fi de
fectat toate deodată. Pur și 

global o suprafață de 6 ha cu 
porumb și s-a executat o pra- 
șilă manuală. Hărnicia uteciști- 
lor de la C.A.P. Frumușani se 
poate dovedi și prin alte rezul
tate. De exemplu : mecanicul de 
întreținere Dobre Florea, meca
nizatorul care transportă grîu la 
bază. Minea Ștefan, muncitorii 
de la presa de balotat Dobre 
Mihai și Pîrvu Florea și-au 
adus o contribuție substanțială 
la accelerarea și realizarea lu
crărilor repartizate. De aseme
nea și cadrele didactice din șco
lile comunei se află alături de 
ceilalți locuitori ai satului care 
participă la secerișul griului.

Cu fiecare zi, cu fiecare oră 
mecanizatorii și cooperatorii 
sînt pe deplin conștienți de im
portanța actualei campanii. Pre
cipitațiile căzute în ultimul timp 
pe suprafețele de recoltat per
mit arături și însămînțări de 
calitate dar, totodată, constituie 
și un semnal de alarmă pen
tru a nu se depozita griul pe 
cîmp, sub cerul liber. între 
timp, nu mai rămine de rezol
vat decît o singură problemă : 
aceea de a folosi această „pau
ză* pentru efectuarea repara
țiilor la combine.

In atenția tuturor, atunci cînd 
timpul va permite, recuperarea 
întîrzierilor !

GABRIEL G. FLOREA 

simplu buncărele erau pline, iar 
pe arie nu exista nici un mij
loc de transport. Exista și aici o 
motivație — tot datorată timpu
lui. „Pentru că aVem puține a- 
telaje, ne spune președintele u- 
nității, la începutul fiecărei zile 
de lucru mijloacele de transport 
din cooperativă și remorcile din. 
secție fac cîte un transport sau 
două de paie în zootehnie. Azi, 
dacă am văzut că cerul este 
înorat, am hotărît să transpor
tăm paie pină se va intra la se
ceriș*.

La secerat s-a intrat, dar re
morcile au venit la ărie cu ci
teva ore intîrziere. Mai sînt ca
pacitățile de transport I.T.A., 
patru autocamioane zilnic — de 
ce nu sint în cîmp? Alt răs
puns. aceeași cauză... timpul! 
„Acum două zile, a plouat, ieri, 
am lucrat foarte puțin și am 
asigurat ' transportul cu mij
loace proprii. Timpul părea im
propriu pentru recoltat astăzi 
la grîu, așa că n-am făcut co
mandă la I.T.A. pentru capaci
tăți de transport, răspunde in
ginerul șef al unității în dimi
neața asta am încercat să-i su
năm ca să facem comanda pen
tru miine... dar n-am reușit să 
vorbim cu dispeceratul pînă 
acum*.

Făcînd excepție de la cele re
latate, pe tarlaua Buturugi, lu
crul in cîmp părea că se desfă
șoară în flux continuu. Combi
nele au reînceput să treiere 
griul, in parcela de alături 
discurile pregăteau terenul, iar 
mai departe se semăna porum
bul. De partea cealaltă a căii 
ferate, plugurile trăgeau brazdă 
nouă în miriștea de orz. Șeful 
secției de mecanizare era pre
zent printre combine alături de

• ...la baza de recepție
Ritmul secerișului trebuie re

găsit, în aceste zile, și in vi
teza transportului cerealelor la 
bazele de recepție, astfel ca nici 
un bob de griu să nu se piar
dă, ca nici un bob de griu să nu 
se deprecieze calitativ. Ne aflăm 
la una din bazele de recepție 
ale județului Călărași, unde 
stăm de vorbă cu tovarășul Du
mitru Enache, șef de bază : „Cu 
tot timpul nefavorabil din ulti
mele zile, Ja noi activitatea se 
desfășoară normal, fiind oricînd 
pregătiți sâ primim cerealele re
coltate din cîmp. Baza este do
tată cu 14 puncte de descărcare, 
iar din opul trecut, in cadrul 
bazei, s-au construit 2 moderne 
platforme multifuncționale, lu
cru ce ajută Ia scurtarea timpu
lui de preluare a recoltei cît și 
la condițioparea eficientă a' 
producției.*

Aflăm că la această bază sînt 
afluite un număr de 12 coope
rative și 2 I.A.Ș.-uri (Buciumeni 
și Fundeni). Cercetind situația 
operativă aflăm că în zonă or
ganizarea ■ secerișului și trans
portului diferă de la unitate la 
unitate. Dacă la C.A.P. Gălbinași, 
C.A.P. Aprozi, C.A.P. Budești și 
IA.S. Buciumeni s-au înțeles 
sarcinile actualei campanii, ac- 
ționîndu-se cu simț de răsnun- 
dere. realizîndu-se ritmuri înal
te la seceriș, cît și la transport, 
nu același lucru se poate spune 
despre C.A.P. Nana, C.A.P. Șol- 
danul. C.A.P. Frumușani. în 
primul caz, secerișul și transpor

mecanicul formației, inginerul 
șef supraveghea calitatea lu
crărilor. .îl rugăm să ne pre
zinte punctele de lucru și ran
damentul cu care sînt folosite 
utilajele. Iată răspunsul lui. iar 
în paranteză completările noas
tre : „După cum observați aici 
sînt masate combinele. Sint 48 
ha de grîu din soiul Dacia, 
vrem să-1 terminăm cît mai re
pede ca să nu pierdem din 
recoltă. (Nu însă în ritmul in 
care au demarai în această di
mineață lucrurile !...) La elibe
rat teren cunoașteți echipa. Se 
lucrează dincolo de linia fe
rată. (Se lucrează, dar mai sint 
și excepții — din două M.A.C.- 
uri două stau. Unul in cîmp, 
mecanizatorul întirzie de la pro
gram — celălalt în secția de me
canizare defect. Din două 
P.A.C.-uri numai unul transpor
tă paiele, celălalt stă la... um
bră !...) La arat lucrează cinci 
pluguri (de fapt patru, deoa
rece Florin Matei mai întirzie 
încă (ora 14). Probabil va lu
cra schimbul doi, deși încă nu 
s-a organizat acest schimb la 
C.A.P. „16 Februarie* !), iar la 
pregătit și la semănat sînt două 
discuri și o semănătoare pe sola 
din fața noastră*.

Iată deci cum o ploaie la in
terval de cîteva zile poate dere
gla fluxul de producție organi
zat și gîndit în cele mai mici 
amănunte în perioada dinaintea 
campaniei. Poate deregla, dar 
nu poate fi luată drept scuză 
pentru lipsa de operativitate și 
promptitudine în a face față si
tuațiilor concrete in munca de 
fiecare zi.

CRISTINA BALINT

tul se situează ia 25—30 la sută 
din program, iar in al doilea 
doar Ia 3—4 procente

„$i tot acestea (cele din urmă 
— n.n.) sint și unitățile care nu 
respectă, atunci cind vin la bază, 
planificarea făcută privind o- 
rele din grafic pentru a des
cărca. Să vă dau un exemplu : 
programul la noi este de la ora 
6 la orele 24. De la ora 6 și 
pînă în jurul orei 11. rar vine 
cîte o mașină la desoârcat. După 
ora 11 se formează coloană ; ast
fel se pierde timp, timp pre- 
țioș acum*. Ne întrebăm : oare 
nu se cunosc recomandările de 
a se încărca mașinile cu ce
reale seara, pentru ca la prima 
oră a dimineții ele să se îndrep
te spre baza de recepție ?

Un alt aspect, al neefectuării 
controalelor la fața locului 
(acolo undo se efectuează sece
rișul) în unele unități reiese și 
din slaba calitate a griului. Cind 
am fost în bază timpul era 
ploios, chiar ploua bine. Veni
seră două mașini pentru a des
cărca. Nici una dintre mașini nu 
avea acoperit grîu] care era 
lăsat direct sub picăturile de 
ploaie. De ce se mai întîmnlă 
acestea ? „Păcat, ne spune to
varășul Dumitru Enache. pe 
lîngă munca ce trebuie efec
tuată în plus, se fac și cheltuieli 
suplimentare, scade și calitatea 
griului.*

MARIAN NICULESCU

Neliniștea examenelor de admitere este cea obișnuită și la 
Universitate Foto . DAN MUCENIC

OPȚIUNE FERMĂ
(Urmare din pag. I)

niri și transformări petrecute 
in acești ultimi 17 ani în via
ța poporului român demon
strează cu tărie că transpune
rea in viață a politicii chib
zuite și consecvente a parti
dului. a orientărilor înțelepte 
date de secretarul general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
privind asigurarea unui ra
port judicios in repartiția ve
nitului național între fondul 
de dezvoltare și fondul de 
consum, a asigurat ridicarea 
continuă, intr-un ritm tot mai 
accentuat, a bunăstării tuturor 
categoriilor de oameni ai 
muncii de la orașe și sate, din 
toate județele și localitățile 
țării, socialismul eradicînd 
din viața societății stările de 
recesiune, inflație, șomaj, 
subnutriție, nesiguranță a zi
lei de miine, erei nd condiții 
pentru un trai mereu mai 
bun, pentru dezvoltarea mul
tilaterală și afirmarea .plena
ră a personalității umane.

Creșterea continuă a pu
terii de cumpărare a popu
lației se realizează în princi
pal prin sporirea veniturilor 
directe din muncă. în condi
țiile amplificării procesului 
producției materiale și creș
terii productivității muncii. 
Pe lîngă aceste venituri popu
lația beneficiază de alte im
portante venituri din fondu
rile sociale de consum, des
tinate învățămîntului, cultu
rii, ocrotirii sănătății, preve
derilor sociale, educației fi
zice și «portului, altor sectoa
re de activitate. în prezent, 
din fondurile sociale de con
sum se asigură învățămintul 
gratuit pentru circa 5,6 mi
lioane copii, elevi și studenți, 
se acordă burse, masa Ia can
tină, întreținerea in interna
te, manuale gratuite, se plă
tesc pensii, ajutoare sociale, 
alocații pentru copii, concedii 
pentru pierderea temporară a 
capacității de muncă, pentru 
maternitate. Este deci evi
dent că noțiunea de nivel de 
trai este' privită și înțeleasă 
într-o accepțiune foarte lar
gă. cuprinzînd — pe lîngă ni
velul veniturilor și puterea de 
cumpărare — multe alte la
turi esențiale ale vieții oa
menilor.

Una dintre aceste laturi este 
îmbunătățirea condițiilor de 
locuit, mai bine de două 
treimi din populația țării lo
cuind in prezent in case noi, 
confortabile. Apoi, pe lîngă 
numărul mare de apartamen
te. construite atît la orașe cit 
și la sate, se cuvine a fi evi
dențiate eforturile făcute pen
tru înzestrarea localităților 
țării cu noi edificii edilitar- 
gospodărești, cu o bogată re
țea de alimentare cu apă și- 
canalizare. cu străzi asfaltate 
și spații de odihnă . și agre
ment. Pentru creșterea gra
dului de instrucție și cultură 

ție a studiourilor cinematografice 
braziliene. Regia: Vera de Figue- 
ieredo. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL 2 .
PROGRAMUL 1

15,00 Telex. 15,05 Invitație de va
canță. 15,30 La volan — emisiu
ne pentru conducătorii auto. 15.45 
Emisiune în limba germană. 17,40 
Tragerea loto. 17,50 1001 de seri. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Actualitatea 
economică. 20,40 Deschizător de 
drumuri noi — Congresul al IX- 
lea âl P.C.R. Amplu proces de 
perfecționare a conducerii socie
tății. 21,00 Film artistic: „Legenda 
lunii*. Premieră pe țară. Produc

au fost ridicate impunătoare 
edificii culturale, noi institu
ții de învățămint, intre aces
tea remarcindu-se Institutul 
politehnic bucureștean. cu 
modernele sale amfiteatre și 
laboratoare, zecile de mii de 
săli de clasă, laboratoare și 
ateliere puse la dispoziția ele
vilor de pe întreg cuprinsul 
patriei. Constituie pentru fie
care cetățean al țării o ade
vărată mîndrie faptul că cel 
puțin în orașele reședință de 
județ au fost ridicate durabi
le lăcașuri de cultură, • săli 
moderne de sport, cluburi, 
case ale științei și tehnicii 
pentru tineret.

Urmare a alocării unor fon
duri tot mai mari, pentru 
perfecționarea asistenței me
dicale și crearea unor condi
ții tot mai bune de muncă și 
odihnă, pentru toți oamenii 
muncii, starea de sănătate a 
populației din țara noastră 
s-a îmbunătățit continuu. și 
ca un corolar al acestor efor
turi, durata medie a vieții a 
ai uns la peste 70 de ani. Tot
odată, dezvoltarea și consoli
darea familiei, asigurarea 
unei natalități și a unui spor 
natural al populației care sâ 
mențină un echilibru intm 
virste și generații a făcuf 
virsta medie a locuitorilor ță
rii noastre să se situeze la 
circa 33 de ani, fapt care a- 
•testă că sintem o națiune ti- 
nără. viguroasă.

Trăim, așadar, într-o țară 
liberă și frumoasă, mereu mai 
bine, mai demni, deplin stă- 
pini pe roadele muncii noas
tre, pe viitorul luminos al pa
triei socialiste. Programul 
partidului de făurire a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism, ho- 
tărîrile Congresului al XII- 
lea al partidului, potrivit că
rora pină la sfîrșitul actualu
lui cincinal țara noastră seva 
ridica în rindul țârilor cu o 
dezvoltare medie. deschid 
perspectiva înfăptuirii altor 
nenumărate transformări in 
domeniul creșterii nivelul^ 
de trai. Pentru aceasta 
pune în continuare un serios* 
accent pe dezvoltarea produc
ției, a avuției naționale, prin 
ridicarea necontenită a pro
ductivității muncii și reduce
rea cheltuielilor materiale, a 
tuturor consumurilor. Pentru 
că întreg poporul nostru s-a 
convins pe deplin că numai 
muncind cu randament ma
xim, în condițiile unei efi
ciente superioare, avem ga
ranția că viața tuturor va de
veni tot mai prosperă. Iată de 
ce, acum, cind se împlinesc 17 
ani de la istoricul Congres al 
IX-lea, poporul nostru acțio
nează strin-s unit in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ferm hotărît să ur
meze politica sa, chezășia si
gură a înălțării țării și înflo
ririi vieții locuitorilor ei.

ts,oo Melodii îndrăgite. 15,40 
Pași de viață lungă. 16,10 Telere- 
eital: Sandu Sticlaru. 16,55 Melo
dii de Ion Vasilescu. 17,30 Din 
cartea naturii. Cu rucsacul prin 
lumea florilor. 17,50 1001 de seri. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Stagiunea 
muzicală estivală TV. în pro
gram: • Liviu Glodeanu —„Pin
tea. Viteazul* • Șostakovici — 
Concertul pentru vioară și orches
tră nr. 1 £ Sibelius — Simfonia 
I 22,05 Generația deceniului IX. 
22,20 Telejurnal.

SPORT
LEIPZIG 15 (Agerpres) — Campionatele europene de lupte 

greco-romane pentru juniori desfășurate la Leipzig au prilejuit un 
remarcabil succes ai tinerilor luptători români care au cucerit o 
medalie de aur prin Gheorghe Savu (categ. 57 kg) și o medalie de 
bronz prin Mihai Cișmaș (categ. 52 kg).

Comportări meritorii au avut, de asemenea, alți trei luptători 
români : F. Herțea, locul 4 la categ. 82 kg, I. Gherasim, locul 5 la 
categ. 74 kg și C. Uță, locul 6 la cateț 62 kg.

SUCEAVA 15 (Agerpres) — 
Sezonul internațional de fotbal 
in țara noastră a fost inaugu
rat,' joi, la Suceava cu întîlni- 
rea amicală dintre selecționa
tele României și Japoniei. Par
tida s-a încheiat cu scorul de 
4—0 (2—0) in favoarea fotbaliș
tilor români.

Au marcat, în ordine^ Klein, 
Turcu, Boloni și Dudu Georges
cu. Echipa noastră a aliniat ur
mătoarea formație : Moraru, 
Rednic (Ungureanu), Ștefănes- 
cu, Iorgulescu. Bogdan (Marian), 
Țicleanu, Boloni, Klein, Bălăci, 
Turcu, (Dudu Georgescu), 
Gabor.
• Joi a avut loc la Ziirich 

tragerea Ia sorți a grupelor pre
liminare ale campionatelor eu
ropene de fotbal pentru juniori, 
în competiția de juniori I (ju
cători pină la 18 hni) echipa 
României va întîlni (în grupa a 
12-a) formația Ciprului, in me
ciul tur-retur înainte de 4 apri
lie 1983. Turneul final se va 
desfășura în Anglia intre 1'3—22

mai 1983, In campionatul euro
pean de juniori II (jucători pînă 
la 16 ani) selecționata României 
va juca in grupa a 7-a alături 
de formațiile Greciei, Iugoslaviei 
și Cehoslovaciei, Competiția se 
va disputa in perioada 1982— 
1984.

• Selecționata masculină de 
volei a țării noastre va susține 
trei meciuri amicale în compa
nia formației Poloniei. Jocurile 
vor avea loc la Tg. Mureș (25 
iulie) și Bistrița (27 și 28 iulie).

★
S-a stabilit ca tradiționalul 

turneu internațional feminin de 
volei pentru „Trofeul Tomis* 
de la Constanța să se desfă
șoare între 4 și 8 august. La 
turneu vor participa echipele 
R.P. Chineze. U.R.S.S., Bulga
riei și României.

• în optimile de finală ale 
turneului internațional feminin 
de tenis de la Monte Carlo, ju- 
cătoarea româncă Virginia Ru-

zici a invins-o cu 6—4, 6—3 pe 
Claudia Pasquale (Elveția).
• în cadrul concursului in

ternațional atletic de la Lau
sanne. proba feminină de 1500 
m a fost ciștigată de sportiva 
Maricica Puică (România), cro
nometrată cu timpul de 4’03*95/ 
100. Atleta româncă a condus 
cursa tot timpul întrecînd în or
dine pe Birgit Friedmann (R.F. 
Germania) — 4’07*09/100 și Pav
lova Stereva (Bulgaria) 4’07*27/ 
100. Proba de 5 000 m a fost do
minată de cunoscutul atlet por
tughez Fernando Mamede, în
vingător cu timpul de 13’51*21/ 
100.

• într-un. interviu acordat 
reprezentanților presei interna
ționale. Domingo Bosco, pre
ședintele echipei de fotbal Fla- 
mengo Rio de Janeiro, campioa
na Braziliei, a declarat că peste 
citeva zile va pleca la Roma 
pentru a duce tratative în ve
derea organizării unui meci a- 
mical între Flamengo și selec
ționata Italiei, cîștigătoarea cam
pionatului mondial. Bosco a de
clarat că acest joc ar stîrni un 
mare interes în lumea fotbalu
lui, urmind să se desfășoare la 
Roma sau Rio- de Janeiro, în 
cursul lunii septembrie.

NOI MAGAZINE DE DESFACERE
STIMAfl CUMPĂRĂTORI I

în vederea îmbunătățirii aprovizionării populației 
cu mărfuri metalo-chimice, s-a trecut Ia organiza
rea de unități de desfacere cu amănuntul în de
pozitele de mărfuri ale f.C.R.M. din țară. Aceste 
magazine asigură cumpărătorilor o serie de avan
taje în alegerea și procurarea mărfurilor metalo- 
chimice, deoarece :

• Sînt organizate pe suprafețe mari. în care se 
prezintă totalitatea articolelor din grupa de măr
furi ce se livrează de către industrie, prezentate 
pe destinații și pe principiul de înrudire a cererii.

• Aceste magazine vor pune în vînzare mărfuri 
sosite direct de la fabrică, inclusiv noutățile.

• Vînzarea se realizează pe principiul expunerii 
deschise și autoservirii, cumpărătorii avînd acces 
direct la produse.

• Cumpărătorii au posibilitatea să facă aprovi
zionarea din timp, anticipată, cu produse foarte 
solicitate în vîrf de consum în anumite perioade 
(de exemplu, în luna iulie, cu borcane pentru con
serve de toamnă și iarnă).

• Servirea populației este asigurată de un per
sonal cu un nivel profesional ridicat la fiecare 
grupă de mărfuri.

• Orarul de funcționare al unităților va fi în 
zilele lucrătoare, între orele 10—20.

Prin aceste magazine urmează a fi vîndute toate 
grupele de" mărfuri metalo-chimice; produse de 
menaj din sticlă, porțelan, faianță, articole de uz 
casnic-gospodăresc, unelte agricole și de grădină
rit, articole chimice, rechizite școlare și studen

țești, jucării, bunuri de uz îndelungat cum sînt: 
radio-receptoare, televizoare, aparate de gătit și în
călzit, frigidere, mașini de spălat, mașini de cusut, 
aspiratoare de praf, piese de schimb ș.a.

Dintre magazinele deschise recent menționăm, în 
București:

Magazinul din șos. Viilor nr. 14 — accesul prin 
șos. Sălaj — organizat pe o suprafață de 1 400 mp 
și avînd ca profil articole de menaj din sticlă, por
țelan, faianță; articole de uz casnic și gospodăresc 
din lemn, metal și mase plastice; bunuri de folo
sință îndelungată; corpuri de iluminat și abaju
ruri, aparate electrocasnice și piesele de schimb 
necesare. Pentru a avea o imagine asupra multi
tudinii de mărfuri, care vor fi puse in vînzare, 
puteți reține că la grupa de sticlărie sînt aproape
1 ooo de articole într-un număr de peste 300 000 piese.

Magazinul din bd. Erhil Bodnăraș nr. 84, cu un 
profil de jucării, papetărie și produse chimice de 
uz casnic este organizat pe< o suprafață utilă de
2 000 mp și se adresează în special populației din 
cartierele Militari, Drumul Taberei.

în municipiul Brașov, magazinul din str. Bazal
tului nr. 3, cartierul Bartolomeu, desface peste
3 600 sortimente de articole de uz casnic și gospo
dăresc, jucării, sport, papetărie și electrotehnice.

In municipiul Constanța, magazinul funcționează 
în str. Interioară nr. 2, cartierul Traian.

Urmează a fi date în folosință magazine cu ase
menea profil și în municipiile Cluj-Napoca, Cra
iova, Oradea, Galați, Baia Mare, Pitești, Timișoara 
etc.

Asigurăm pe cumpărători că aceste unități co
merciale. vor satisface cele mai exigente gusturi.
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BUNĂSTAREA POPORULUI, ÎNFLORIREA VIEȚII OAMENILOR- 
scopul suprem al politicii partidului, obiectiv esențial al orînduirii noastre socialiste
In interesul fiecăruia, 
al întregii societățiTot ce se înfăptuiește astăzi pe pămintul patriei noastre, toate împlinirile înregistrate într-un sector sau altul de activitate, marile transformări petrecute în toate domeniile vieții sociale și economice, urmare a politicii înțelepte a partidului, a gindirii cutezătoare a secretarului nostru general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel care de 17 ani conduce cu clarviziune destinele țării, au drept scop esențial satisfacerea intereselor fundamentele ale oamenilor, asigurarea bunăstării lor materiale și spirituale.Făurirea unei vieți noi sau. altfel spus, făurirea unei calități noi, superioare a vieții — iată un imperativ, un comandament major care definește clar una dintre cele mai complexe și cutezătoare opere de creație. O operă de creație cate își asumă nu doar cîteva obiective, cîteva direcții de acțiune, ci un întreg proces, procesul de formare a unui om nou, constructor conștient al socialismului și comunismului, proces care situează în centrul său întreaga personalitate umană în toată complexitatea sa. cu întreaga gamă problematică ce rezultă din manifestarea acesteia in, raport cu timpul prezent, cu orizonturile Viitoare ale devenirii patriei, ale devenirii fiecăruia dintre noi. O operă care își asumă făurirea unui om nou, realizarea aspirațiilor sale de demnitate, libertate și fericire, înflorirea multilaterală a personalității acestuia, dar și valorificarea sa plenară

în interesul propriu și al -întregii societăți. O dota prin bunăstarea materială și spirituală, de la un an la altul tot mai ridicată și apoi, prin dezvoltarea accentuată, în toate județele și localitățile țării a culturii, învățămîntului, sportului, ocrotirii sănătății, și nu în ultimă instanță a cercetării științifice, prin largul acces pe care II au toți cetățenii țării la conducerea activității economice și sociale la cuceriiea științei culturii și artei.Recunoaștem desigur în toate acestea un tablou amplu în lumina căruia omul cîștigâ o distincție și o încredere definitive. Recunoaștem un tablou în care țara ne apare pe coordonatele viitorului puternică. demnă și prosperă, mereu mai înfloritoare. Iată de ce, în deplin consens cu toate acestea, cu obiectivele stabilite pentru etapele următoare de dezvoltare a țării, muncind, cu pasiune și abnegație revoluționară, animați de un puternic spirit creator — în industrie și agricultură, în construcții, în institute de cercetare și proiectare — tinerii României socialiste, români, maghiari, germani și de alte naționalități fac zi de zi prin succesele raportate, prin fapte valoroase săvîrșite în producție, dovada atașamentului lor profund la politica partidului, dovada însușirii responsabile a tuturor sarcinilor pe care partidul le pune în fața tinerei generații a țării — viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.

VENITURI SPORITE, CORESPUNZĂTOARE 
UNUI NIVEL DE CIVILIZAȚIE SUPERIOR
■ în perioada 1966-1980 veniturile reale pe un locuitor au fost 

de 2,2 ori mai mari decît în perioada 1951—1965, sporul absolut al veni
turilor reale pe un locuitor înregistrat în ultimele 3 cincinale 
fiind aproape egal cu întregul venit real obținut de un cetă
țean al țării în 1965 ■ Numai în cincinalul trecut, în condițiile realizării 
unui indice al prețurilor mărfurilor și al tarifelor serviciilor de 109,1 la 
sută, retribuția reală a sporit cu 29 la sută, față de 18-20 la sută cît era 
prevăzut, iar veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în coo
perativele agricole de producție și din gospodăria personală - pe o per
soană activă — au sporit în 1980, față de 1975, cu 29 la sută ■ Peste 4,6 
milioane de copii prifnesc în prezent alocații de stat, numai în 1982 
fiind destinată în acest scop și pentru alte ajutoare acordate copiilor 
suma de 11 235 milioane lei ■ In 1980 revin circa 558 locuitori la un 
medic ,de aproape două ori mai puțin decît în 1950, numărul paturilor 
de asistență medicală la o mie locuitori crescînd de la 7,6 în 1965, la 9,4 
în 1980, în 1982 fiind alocate de la bugetul statului pentru ocrotirea 
sănătății suma de 15 820 milioane lei ■ Cheltuielile alocate pentru fi
nanțarea acțiunilor culturale au sporit de la 0,2 miliarde lei în 1950 la 
1,31 miliarde lei în 1982 ■ Ca urmare a creșterii puterii de cumpă
rare a populației a sporit înzestrarea familiilor cu bunuri de folosință înde
lungată cum ar fi frigidere, de la 21,3 bucăți la 1 000 locuitori în 1965, 
la 156,2 bucăți la același număr de locuitori, televizoare, de la 28 bu
căți la 1 000 locuitori în 1965 la 200,7 aparate la 1 000 locuitori în 1980, 
autoturisme, de la 1,2 bucăți la 1000 locuitori în 1965 la circa 30 la 
1000 de locuitori în 1981, aparate electrocasnice, aparate de radio 
■ Volumul serviciilor prestate populației în tarife comparabile este de 3 
ori mai mare în 1980 față de 1965.

ÎN CASE NOI — MAI BINE DE 70 LA SUTĂ
DIN POPULAȚIA ȚĂRII

■ An de an, cincinal de cincinal, cu deosebire din 1965 încoace, 
pentru construcția de locuințe s-au alocat importante fonduri materiale 
și bănești ■ Astfel, în perioada 1965 — 1981 au fost date în folosință peste 
2 596 390 de locuințe, din care circa 655000 locuințe în mediul rural, 70 
la sută din populația țării locuind astăzi în case noi ■ In localitățile ur
bane, unde numărul apartamentelor aflate la dispoziția populației a 
crescut de la 2030000 în 1966 la3784000 în 1981, la finele anului 
trecut, suprafața medie locuibilă pe locuitor a depășit 10 mp față de nu
mai 7,7 mp în 1966 ■ Pentru asigurarea unui grad de confort sporit, 
suprafața medie utilă pe apartament s-a mărit substanțial — de la 44 mp 
în 1966 la 49,5 mp în 1981 ■ Ritmul înalt de construcție în perioada 
1966—1981 situează România între primele țări din lume în ceea ce pri
vește numărul de locuințe la 1 000 de locuitori ■ Și în cincinalul actual 
construcția de locuințe va cunoaște o puternică dezvoltare, astfel ca pînă 
în 1990 — perioadă in care vor fi construite alte 2190000 apartamen
te — problema locuințelor în țara noastră să fie practic rezolvată ■ în 
1981 fondul locativ a mai crescut cu 164 200 noi locuințe, iar în primele 
luni ale acestui an cu alte 60000 apartamente, fiind, totodată, atacate 
lucrările din fondul de lucru pe 1983 pentru 30000'noi locuințe ■ în pe
rioada 1965-1981 au fost date în folosință 593 741 locuri în grădinile, 
54 712 locuri în cămine Studențești, 219 585 locuri în internate școlare 
■ Alte 7 835 locuri în grădinițe, 1 500 locuri în creșe, 13 dispensare-po- 
liclinici, 6315 locuri în spitale, 5 150 locuri în cinematografe și 4200 
locuri în case de cultură și cluburi, urmează a fi date in folosință în 1982.

CREȘTEREA CHELTUIELILOR SOCIAL- 
CULTURALE DE LA BUGETUL STATULUI, 

PE LOCUITOR
— lei anual —

Pagină realizată de NICOLAE MILITARII

ÎNVÂȚĂMÎNTUL Șl CULTURA — 
FACTORI DINAMIZATORI Al 

PROGRESULUI MULTILATERAL
■ Un drept fundamental — înscris în Consti

tuția țării, înfăptuit prin condiții materiale co
respunzătoare — învățămîntul constituie astăzi 
un important factor de civilizație al societății 
noastre socialiste ■ Practic, un sfert din popu
lația țării este cuprinsă în prezent într-o formă 
sau alta de învățămînt, la dispoziția celor care 
studiază aflîndu-se 29 583 unități școlare de 
toate profilurile și tipurile (față de numai 
24060 în 1965), 14098 laboratoare și 11834 
ateliere pentru învățămîntul primar, gimnazial, 
profesional și de maiștri și alte 5 619 labora
toare și săli de lucru situate în instituțiile de 
învățămînt superior, față de numai 1942 cîte 
funcționau în 1965 ■ Peste 267 355 cadre di
dactice se ocupă în prezent de pregătirea ce
lor care învață, față de numai 186 641 cîte 
existau în 1965 ■ în 3 249 unități și secții de 
învățămînt de toate gradele predarea se face 
în limbile naționalităților conlocuitoare ■ Tot
odată, din 837 titluri de manuale tipărite în 
25998 000 exemplare, în 1981, 188 titluri de 
manuale, într-un tiraj de 1 288 300 exemplare, 
au fost tipărite în limbile naționalităților con
locuitoare ■ Școlii îi sînt prefigurate perspec
tive mobilizatoare în continuare astfel că în 
1985 populația școlară urmează să reprezinte 
circa 27 la sută din totalul populației ■ Se va 
generaliza învățămîntul obligatoriu de 12 ani, 
cheltuielile necesare dezvoltării bazei mate
riale, finanțării procesului de învățămînt, acor
dării de burse și alte forme de sprijin material 
al elevilor și studenților vor depăși, în 1985, 
128 miliarde lei ■ Pentru completarea proce
sului de instruire și educație, prin alte forme 
decît cele practicate în școli, în prezent func
ționează 7 968 cămine culturale, 267 case de 
cultură, 263 cluburi, 21 145 biblioteci, 5801 
cinematografe, 429 muzee .

LOCUINȚE CONSTRUITE DIN FONDURILE STATULUI $1 PROPRIETATE PERSONALA CU SPRIJINUL 
STATULUI TN CREDITE $1 EXECUȚIE

(mii apartamente)

RITM FĂRĂ PRECEDENT AL URBANIZĂRII
■ în urma puternicei dezvoltări cunoscute 

de industria noastră, de întreaga economie a 
țării în perioada 1966—1980 au fost create în 
toate localitățile peste 3 036 000 noi locuri de 
muncă, ponderea muncitorilor calificați în în
treaga economie crescînd de la 82 la sută în 
1976 la circa 90 la sută în 1980, în actualul 
cincinal urmînd să fie formați profesional alți 
1 750 000 muncitori calificați și aproximativ 
300 000 cadre de specialitate — maiștri, teh
nicieni, ingineri ■ Ritmul urbanizării a cunos
cut și el o amploare fără precedent în perioada 
1956-1965 luînd ființă 12 orașe noi, în pe
rioada 1965-1975 53 de orașe, iar în perioada 
1976-1980 alte 130 de așezări au fost propuse 
pentru a primi statutul de localități urbane 
■ Ca efect al politicii partidului și statului de 
intensă dezvoltare a industriei, de judicioasă 
repartiție a forțelor de producție în teritoriu și

armonioasă dezvoltare a rețelei de localități, in 
gruparea municipiilor și orașelor, după numă
rul de locuitori, au intervenit mari schimbări, 
astfel că in 1982 există 19 orașe cu peste 
100 000 locuitori, față de doar 12 cîte existau 
în 1965 S Dezvoltarea rețelei de localități ur
bane, produsă în urma transformărilor-revolu
ționare petrecute pe întreg teritoriul țării, va 
face ca în fiecare județ să existe un număr 
echilibrat de orașe, media crescînd de la două 
localități urbane, 1965, la 7 asemenea locali
tăți într-o perspectivă apropiată ® în ceea ce 
privește mijloacele de transport,. Bucureștiul — 
capitala țării — se aliniază, din 1979, cînd a 
fost dată in exploatare prima linie de metrou, 
morilor metropole ale lumii. în viitorul apro
piat, cînd va fi dată în folosință și cea de-a 
doua magistrală, pe fiecare dintre acestea este 
prevăzut efectuarea a circa 50000 de călătorii 
pe oră și sens.
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17 ani de la Congresul al IX-lea al P.C.R.— 
Consecventa unei politici 

novatoare, dinamice, constructive

Eforturi perseverente în interesul 
popoarelor din regiunea Balcanilor, 
al cauzei generale a păcii și securității

DE PESTE HOTARE
STIRINOTE'COMENTARII'STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI'NOTECOMENTĂRII

Spațiu geografic al atîtor 
evoluții și involuții, de trans
formări pozitive, mai ales in 

. ultimul deceniu și jumătate, 
regiunea din sud-estul conti
nentului nostru — Balcanii, 
supranumită odinioară ..Bu
toiul cu pulbere al Europei” — 
este de mai mult timp marto
ra unor eforturi susținute, te
renul fertil de conlucrare bi 
și multilaterală intre statele 
din zonă ca o expresie a tra
dițiilor și intereselor comune, 
a preocupărilor mai generale 
de a eliberd omenirea de a- 
menințarea unui război nu
clear, de eliminare totală a ar
mamentelor nucleare. Deși pe 
plan mondial starea de încor
dare nu numai că s-a menți
nut, dar s-a și accentuat in 
mod grav, creindu-se noi fo
care de. conflict în diverse zone 
ale lumii care pun in pericol 
pacea și securitatea, acum 
cind. din păcate. în ciuda efor
turilor depuse, a voinței mani
festate de un număr mare de 
state, actuala sesiune a O.N.U. 
consacrată dezarmării n-a fost 
în măsură să finalizeze și să 
adopte Programul global de 
acțiune, procesul instaurării 
unor relații trainice, de bună 
vecinătate și colaborare bila
terală și multilaterală pe cele' 
mai diverse planuri în Balcani 
a înregistrat, printr-un fericit 
contrast, o evoluție mai favo
rabilă. în concordanță cu nă
zuințele de pace ale .popoare
lor din regiune.

Transformarea Balcanilor 
într-o zonă a păcii, bunei ve
cinătăți. a prieteniei si colabo
rării, într-o regiune lipsită de 
arme nucleare se înscrie prin
tre orientările de bază ale po
liticii externe a României so
cialiste in perioada ultimilor 
17 ani, anii de după cel de-al 
IX-lea Congres al partidului, 
perioada cea mai dinamică și 
bogată în realizări din întrea
ga istorie a tării. Este perioa
da în care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a afirmat ca un 
militant strălucit pentru cauza 
prieteniei intre popoarele bal
canice. aducind, prin gîndirea 
sa profund originală, prin ini
țiativele, demersurile și în
treaga sa activitate un aport 
inestimabil la promovarea a- 
cestei cauze. „România — 
spunea secretarul general al 
partidului în Expunerea la 
Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. 
din 1—2 iunie a.c., acordă o 
mare însemnătate colaborării 
Si cooperării între tarile bal
canice. Considerăm că trebuie 
să găsim noi- forme si căi de 
extindere a întâlnirilor, a. coo
perării, să trecem la organi
zarea unei conferințe la nivel 
înalt consacrată transformării 
Balcanilor intr-o zonă a cola
borării pașnice, fără arme nu
cleare". în poziția si propu
nerile României cu privire la 
problemele dezarmării, pre
zentate la actuala sesiune a 
O.N.U.. document de amplă 
rezonantă internațională, cris
talizat în măsuri concrete care 
să conducă efectiv la dezar
mare si în primul rind la 
dezarmarea nucleară. Româ
nia a acordat din nou o mare 
însemnătate creării de zone 
denuclearizate in diferite re
giuni ale lumii, prin înțele
geri între statele respective.

Actionînd consecvent în a- 
ceastă direcție. România pro
movează o politică activă de 
dezvoltare largă a relațiilor 
într-o mare diversitate de do- i 
menii cu celelalte state din 
Balcani, actionînd pentru o în- 
tilnire balcanică la nivel înalt 
care ar reprezenta un impor
tant progres pe calea transfor
mării Balcanilor într-o zonă a 
colaborării și bunei vecinătăți, 
a conviețuirii pașnice, fără 
arme nucleare, fără baze mi
litare. Realizarea unei aseme
nea zone în Balcani — legată 
și de alte zone denuclearizate 
în Europa — ar constitui un 
pas spre o Europă fără arme 
nucleare, ar avea efecte dintre 
cele mai favorabile asupra cli
matului politic al Europei, cu 
consecințe dintre cele mai po

zitive asupra destinderii ge
nerale.

Experiența trecutului — a 
arătat in repetate rînduri se
cretarul general al partidului 
— dovedește că disensiunile 
între țările balcanice, la agra
varea cărora s-a aflat. în cea 
mai mare măsură, politica de 
dominație și dictat exercitată 
de puterile imperialiste ale 
vremii au adus grave prejudi
cii popoarelor din țările bal
canice, au frinat dezvoltarea 
lor economică. în actualele 
împrejurări sînt întrunite toa
te condițiile ca statele balca
nice să dezvolte o largă cola
borare, corespunzător aspira-, 
țiilor popoarelor lor, cît si in
tereselor generale ale păcii. In 
numeroase cuvîntări. declara^ 
ții. interviuri, in toate demer
surile Sale tovarășul Nicolae 

Ceaușescu a demonstrat cu 
claritate legătura strînsă. inse
parabilă dintre dezvoltarea 
colaborării in Balcani si edifi
carea unei securități reale pe 
continentul european — conti
nentul cel mai dinamitat, sau 
cazarma numărul unu a lumii, 
cum i se mai spune.

în concluziile desprinse din 
analiza situației din această 
regiune, președintele Româ
niei a pornit nu numai de la 
realitatea incontestabilă că în 
Balcani se află state cu orin- 
duiri sociale diferite, ci și de 
la faptul că în adastă pe
ninsulă se învecinează direct- 
state aparținând celor două 
blocuri militare opuse din Eu
ropa. Or. tocmai avînd în ve
dere această realitate, cerința 
unor relații de bună vecinăta
te in Balcani depășește simpla 
noțiune de coexistentă pașni
că, fiind menită să demonstre
ze că o cooperare reciproc a- 
va.ntajoasă este pe deplin po
sibilă chiar intre asemenea 
state cai’e fac parte din 
blocuri opuse, intrucit și de a- 
ceastă dată ceea ce unește 
statele din zonă este mai pu
ternic decît ceea ce le inai se
pară încă.

Acest mod creator și origi
nal de a abprda problemele 
care vizează o regiune cu o 
suprafață de 1.5 milioane kmp 
și unde trăiesc peste 100 de 
milioane locuitori capătă, ast
fel, o deosebită importanța 
principială și practică, deoare
ce tocmai prin extinderea con
lucrării între cele mai diverse 
sectoare de activitate, ca și 
prin măsuri pe linia dezanga
jării militare și dezarmării, in 
primul rind prin dezarmarea 
nucleară, se pot contura pași 
concreți spre realizarea obiec
tivului desființării blocurilor 
militare — Balcanii fiind in 
măsură să ofere un exemplu 
și pentru alte regiuni din Eu
ropa și din lume. în concepe 
ția României socialiste, dez
voltarea colaborării interbalca- 
nice nu este opusă vreunui 
stat sau grupări de state, ci 
reprezintă expresia firească a 
■unor relații interstatale de tip 
nou. care să excludă cu desă
vârșire folosirea sub orice for
mă a forței și a amenințării 
cu forța, amestecul in treburi
le interne ale altor state. Este 
demn de menționat astăzi, la 
peste 50 de ani de la prima 
conferință balcanică (5—13 oc
tombrie 1930), că un rol deo
sebit în menținerea și promo
varea acestui climat favorabil 
interbalcanic l-au avut con
vorbirile factorilor politici de 
răspundere din statele din re
giune. contactele diferitelor 
organizații politice, obștești și 
profesionale, mai. cu seamă 
cele promovate în ultimul, de
ceniu și jumătate, cind s-a 
trecut de la un simplu concept 
la acțiune concretă, de la de
ziderat la fapte, la pași con
creți spre realizarea dorințe
lor acestor popoare care de 
cele mai multe ori si-au cău
tat în vremuri grele puterea în 
uwre si înțelegere, istoria 
consemnînd dealtfel o bogată 
tradiție a colaborării intre a- 
ceste țări, conștiința interese
lor comune tradueîndu-se în

nenumărate fapte de întraju
torare și solidaritate. O ase
menea colaborare, pe fundalul 
unei asemenea tradiții trebuie 
să asigure condiții pentru dez
voltarea independentă a fiecă
rei națiuni, pentru progresul 
și bunăstarea fiecărui popor, 
constituind, totodată, o con
tribuție activă la cauza ■ păcii 
și securității internaționale.

îmbinind gindirea teoretică 
și acțiunea practică, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a desfășu
rat și desfășoară o vastă acti
vitate pentru dezvoltarea ra
porturilor României cu toate 
statele balcanice. în cronica 
atit de bogată in evenimente 
a celor 17 ani care au trecut 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului s-au înscris ca mo
mente remarcabile, drept con
tribuții de cea mai mare în

semnătate la promovarea co
laborării cu statele din Bal
cani multiplele întîlniri si con
tacte la nivel înalt ale tovară
șului Nicolae Ceausescu cu 
șefii de state și guverne din 
aceste țări. România. întreține 
în prezent relații de strinsă 
colaborare cu toate tarile din 
Balcani și militează cu consec
vență pentu extinderea conlu
crării atit bilaterale cit și 
multilaterale, în interesul na
țiunilor, al realizării marilor 
idealuri și deziderate ale ome
nirii. Pentru a conferi acestor 
relații un cadru de stabilitate 
cit mai adecvat, președintele 
României a promovat ideea 
lărgirii reuniunilor interbalca- 
nice si contactelor la diferite 
niveluri, a instituționalizării 
unor structuri specifice, res
pectiv crearea unor organis
me de conlucrare in diverse 
domenii. Au întrunit o largă 
recunoaștere internațională 
propunerile făcute de țara 
noastră la inițiativa președin
telui României, la reuniunea 
de 1a- Atena din 1976 cu pri
vire la cooperarea economica 
și tehnică multilaterală in 
Balcani, precum și in cadrul 
sesiunilor diferitelor organis
me și organizații de colabora
re interbalcanică în. domenii, 
cum ar fi' transporturile și 
telecomunicațiile, energia, a- 
gricultura, comerțul, medicina, 
apărarea, mediului înconjură
tor. sau la recenta reuniune de 
colaborare balcanică multilate
rală în domeniul energiei și 
materiilor prime energetice, 
care a avut loc la București.

Tabloul conlucrării Româ
niei cu celelalte țări balcanice 
devine edificator pentru con
stanța și preocupările țării 
noastre în direcția amintită 
dacă vom menționa fie și doar 
construirea in cooperare cu 
R.S.F. Iugoslavia a marii hi
drocentrale de pe Dunăre Por
țile de Fier J și II, a comple
xului petrochimic de la Pan- 
cevo, construcția în cooperare 
cu R.P. Bulgaria a Uzinei de 
utilaj și mașini grele din Giur- 
giu-Ruse și a complexului hi
drotehnic de la Turnu Măgu- 
rele-Nicopole. construirea în 
colaborare cu Turcia a rafină
riei din Anatolia Centrală, cu 
o capacitate de 5 milioane tone 
de țiței, lucrările de foraj cu 
instalații românești in delta 
fluviului Nestos, din nordul 
Greciei, acordul comercial în
cheiat cu Albania la București 
pe perioada 1981—1985 * care 
prevede o creștere importantă 
a schimburilor reciproce de 
mărfuri, precum și realizarea 
de alte obiective de interes 
comun, care se inscriu drept 
contribuții concrete ale conlu
crării dintre România si state
le balcanice, acestea fiind 
practic inepuizabile, neexistînd 
nici un domeniu în care țările 
noastre să nu-și poată conju
ga eforturile în vederea acce
lerării progresului fiecăruia, a 
propășirii tuturor',,popoarelor 
din zonă, ca model de colabo
rare pentru a transforma a- 
ceastă parte a lumii într-o 
zonă a păcii. înțelegerii și bu
nei vecinătăți, lipsită de arme 
,și ferită de războaie.

ALEXANDRU IANCU

R. F. GERMANIA - Demonstrație împotriva cursei înarmărilor, desfășurată la Sonn

Cursul ascendent al relațiilor de
colaborare rodnică româno-bulgare

SOFIA 15 (Agerpres). — Joi, 
tovarășul Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim viceprim-miniștru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, care efectuează o vi
zită în Republica Populară Bul
garia, a fost primit de tovarășul 
Grișa Filipov, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliu
lui de Miniștri al R. P. Bulgaria.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și a tovarășei Elena Ceaușescu, 
au fost transmise tovarășului To
dor Jivkov, secretar general al 
C.C. al P.C. Bulgar, președinte
le Consiliului de Stat al R. P. 
Bulgaria, un cald salut, urări 
de sănătate și fericire, iar po
porului bulgar prieten urarea de 
noi succese in construirea so
cietății socialiste, dezvoltate.

Mulțumind cu căldură pentru 
mesaj, tovarășul Grișa Filipov 
a rugat să se transmită tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu. din

partea tovarășului Todor Jivkov, 
un salut frățesc și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire 
personală. împreună cu urarea 
adresată poporului român de a 
dobindi. noi și importante suc
cese in opera de făurire a so
cietății socialiste, multilateral 
dezvoltate.

în timpul întrevederii au fost 
relevate, cu deosebită satisfac
ție. evoluția ascendentă a rela
țiilor de colaborare- rodnică din
tre cele două țări socialiste ve
cine. relații cai’e se dezvoltă in 
conformitate cu hotăririle con
venite cu prilejul tradiționalelor 
întilniri dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov. re
zultatele .bune obținute în -di
versificarea și extinderea coope
rării economice, precum și in 
alte domenii de activitate.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie.

A fost de față Andrei Luka- 
nov. vicepreședinte al Consiliu
lui de Miniștri al R. P. Bulgaria.

A fost, de asemenea, prezent 
Petre Duminică, ambasadorul 
tării noastre la Sofia.

Desemnarea noului președinte al Indiei
DELHI 15 (Agerpres). — Noul 

președinte al Indiei este Zail 
Singh, candidat al Partidului 
Congresul Național Indian (I), 
de guvernămînt. După cum re-

Declarație 
a președinteiui

S. W. A. P. 0.
PARIS 15 (Agerpres). — Cu 

prilejul unei scurte vizite oficia
le la Paris, președintele Orga
nizației Poporului din Africa de 
Sud-Vest (S.W.A.P.O.), Sam Nu- 
joma. a conferit cu ministrul 
francez al relațiilor externe, 
Claude Cheysson. și cu aiți 
membri ai guvernului, informea
ză agenția ANSA. Interlocutorii 
au examinat problema Namibiei.

într-o declarație făcută la 
sfârșitul convorbirilor, Sam Nu- 
joma a relevat că este gata să 
se deplaseze la Națiunile Unite, 
dacă asupra viitorului statut al 
Namibiei se înregistrează „pro
grese reale".

Pe de altă parte, președintele 
S.W.A.P.O. a declarat, intr-un 
interviu acordat ziarului pari
zian „Le Matin", că rămine încă 
de definit modul de desfășurare 
a consultării populare care va 
trebui să aibă loc înaintea acor
dării independenței Namibiei.

NU! cursei
înarmărilor

HELSINKI 15 ( Agerpres). 
— Participanții la „Marșul 
Păcii—’82“ — care a pornit de 
la Stockholm și urmează să 
se termine pe teritoriul U- 
niunii Sovietice, la Minsk, la 
15 iulie au ajuns în orașul 
Karja din Finlanda. în par
cul municipal a avut loc un 
miting, relatează agenția 
TASS. în intervențiile lor, 
oratorii au subliniat necesi
tatea lichidării armelor nu
cleare și asigurării unui cli
mat de încredere intre po
poare.

BRUXELLES 15 (Ager
pres). — Luând cuvântul în 
cadrul unei conferințe de 
presă. Karel van Miert. pre- 
șendintele Partidului Socia
list Flamand din Belgia, a 
declarat că partidul său se 
pronunță împotriva amplasă
rii ,de noi rachete nucleare 
cu rază medie de acțiune în 
Europa, pentru reducerea ge
nerală a producției de arma
ment. relatează agenția ADN. 
Partidul Socialist Flamand 
din Belgia se va pronunța în 
acest sens și in cadrul viitoa
rei reuniuni Skandilux a 
partidelor socialiste din ță
rile mici din Europa centra
lă și dc nord.

Evoluția situației din Liban
BEIRUT 15 (Agerpres) — Ar

tileria israeliană, după ilumina
rea zonelor vitale, a deschis fo
cul. bombardind, miercuri, 
noaptea, zonele Laylaki și Hay 
Al Sullam din suburbia de sud 
a Beirutului, precum și pozițiile 
forțelor comune paiestiniano- 
libapeze progresiste din apropi
erea Facultății de Științe, rela
tează agenția palestiniană de 
presă W.A.F.A.

Sub acoperirea artileriei, sol
dați israelieni au încercat să 
înainteze în direcția șoselei de 
est a Aeroportului internațional 
Beirut, precizează agenția. In
terceptată. insă, de unități ale 
forțelor comune oalestiniano- 
libaneze progresiste, unitatea 
militară israeliană a fost obliga
tă să se retragă — precizează 
agenția W.A.F.A.

Miercuri seara, capitala liba
neză a fost survolată in mai 
multe rînduri și de la mică 
înălțime, de aviația israeliană. 
Artileria antiaeriană a forțelor 
comune palestiniano-libaneze 
progresiste a ripostat — relatea
ză agențiile internaționale de 
presă.

BEIRUT 15 (Agerpres) — A- 
gresiunea israeliană în sudul 
Libanului a lăsat cel puțin 
47 600 de cetățeni fără adăpost, 
mulți dintre ei refugiați pales
tinieni. iar 100 000 primesc aju
tor alimentar de urgență — a 
declarat o oficialitate al Oficiu
lui de ajutor și lucrări al O.N.U. 
pentru refugiații palestinieni 
Sin Orientul Mijlociu (UNRWA), 
relatează agenția Associated 
Press.

PARIS 15 (Agerpres) — Pre
ședintele Franței. Francois Mi- 
tteiTand, a primit joi la Paris 
delegația ministerială a Ligii 
Arabe care întreprinde demer
suri pe lingă cei cinci membri 
permanent ai Consiliului de 
Securitate în legătură cu situa
ția din Liban. în urma agresiunii 
israeliene. Din delegație fac 
parte. între alții, ministrul al
geria n al afacerilor externe. 
Ahmed Taleb El Ibrahimi. și

latează agențiile dc presă, el a 
fost ales președintei pentru un 
mandat de 5 ani. de un’colegiu 
electoral compus din membrii 
parlamentului și ai adunărilor 
legislative ale statelor.

în virstâ de 66 dc ani. Zail 
Singh este cel de-al șaptelea 
președinte al Indiei. El s-a năs
cut intr-o familie de tăranj să
raci, in statul;Punjab. A parti
cipat de tinâr la activitatea po
litică in cadrul Partidului "Con-
greșul Național Indian. îrț 1980 
a fost ales membru al parlamen
tului. fiind apoi numit minis
tru de interne in guvernul In
dira Gandhi.

Zail Singh va depune jurâ- 
mintul la 25 iulie, după înche
ierea mandatului actualului șef 
al statului, Neelam Sanjiva 
Reddy. R. D. GERMANA - Imagine a Combinatului „Rabotron" din Dresda

Parlamentul portughez a aprobat 
desființarea Consiliului Revoluției 

•» ■>
LISABONA 15 (Agerpes), — 

Parlamentul portughez întrunit 
miercuri, la Lisabona, a aprobat 
un amendament la Constituție, 
prevăzînd desființarea Consiliu
lui Revoluției, măsură ce se în
scrie in contextul revizuirii con
stituționale. dezbătute în prezent 
de deputați — informează agen
țiile France Presse și Reuter. 
(Dezbaterile consacrate revizui

COASTA DE FILDEȘ - Zona industrială a capitalei țării, Abidjan

rii Constituției trebuie să se 
termine înainte de 15 august, 
data încheierii sesiunii parla
mentare. Se precizează, totodată, 
că pentru aprobarea oricărui 
amendament adus Constituției 
sînt necesare două treimi din 
voturile parlamentului).

In favoarea desființării Consi
liului Revoluției au votat și 
membrii grupului parlamentar 
socialist, alături de deputății 
partidelor majorității guverna
mentale.

Consiliul Revoluției, creat la 
5 septembrie 1975, este format 
din 19 membri militari și prezi
dat de șeful statului. Instituit în 
baza înțelegerii dintre partidele 
politice si Mișcarea Forțelor Ar
mate (M.F.Ă.). care, la 25 apri
lie 1974 a răsturnat regimul 
salazarist, Consiliul Revoluției 
exercită funcțiile/ de garant al 
funcționării instituțiilor demo
cratice, al respectării Constitu
ției, al fidelității față de spiritul 
revoluționar de la 25 aprilie 1974. 
Este organ politic și legislativ în. 
probleme militare.

• INDEXUL PREȚURILOR 
cu amănuntul a crescut în luna 
iunie, in Grecia, cu 2,6 la sută, 
s-a anunțat oficial la Atena po
trivit agenției Associated Press.

în perioada iunie 1981 — iu
nie 1982. prețurile au crescut in 
Grecia cu 22,.9 la sută.

• LA BELGRAD a avut 
loc joi o ședință comună a 
celor două camere ale Adunării R.S.F. Iugoslavia — re
latează agenția Taniug. în 
cadrul ședinței, Mitia Ribi- 
cici a fost confirmat membru 
al Prezidiului R.S.F. Iugo
slavia, funcție ce-i revine in 
calitatea sa dc președtnte al 
Prezidiului C.C. al U.C.I.

în continuare, a fost as
cultată o expunere a secre
tarului federal pentru aface
rile externe, Lazar Moisov, 
asupra situației internaționa
le actuale și a activității Iu
goslaviei pe plan extern.

Conflictul militar
TEHERAN 15 (Agerpres) — 

Agenția de presă I.R.N.A.. citind 
surse militare iraniene relatea
ză că. în cadrul operațiunilor e- 
fectuate de armata iraniană pe 
o adîncime de 22 km in inte
riorul teritoriului Irakului, a- 
ceasta a întîlnit, miercuri seara, 
citeva brigăzi și divizii irakiene 
reorganizate, care au fost puse 
pe fugă, după ce două divizii 
fuseseră decimate.

într-o relatare ulterioară se 
informează tcă forțele iraniene 
au respins un nou contraatac 
irakian, declanșat joi dimineața.

Din Teheran sînt confirmate 
atacurile aviației irakiene asu
pra unor localități iraniene, 
printre care orașul Ham. atacuri 
soldate cu morți și răniți. în rîn
dul populației civile.
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Cel mai rapid computer
Hitachi L.T.D., cea mai mare firmă de 

produse electrice și electronice din Japo
nia, a anunțat că pină la sfîrșitul lunii 
septembrie va lansa pe piață cel mai ra
pid computer din lume. El se va numi 
„Hap-I“ și va. fi destinat unor prelucrări 
ultrarapide de date în cadrul unor calcule 
matematice îndelungate folosite în cerce
tarea științifică.

se cultivă în cea mai mare 
lor tropicale ale globului, 
întrebarea : cine a fost 
acestei plante 2

Specialiștii susțin că era 
triburile indiene sud-americane incă îna
inte de sosirea conquistadorilor iberici. în 
mormintele peruane precolumbiene au 
fost identificate boabe de arahide. Toto
dată, cercetările au arătat să spaniolii au 
fost cei care au procedat la cultivarea

parte a zone- 
Se pune insă 
descoperitorul

cunoscută de

Epidemie
în R.S.A. a izbucnit o epidemie de po

liomielită, relatează agenția TASS. citind 
surse din Pretoria. Pină in prezent, din 
cauza bolii și-au pierdut viața 21 de per
soane, iar 200 se află în pericol.

Focarul epidemiei se află in bantusta
nul Gazankulu, unde pentru populația 
băștinașă nu este asigurat un minimum 
de asistență sanitară.

PE SCURT

Pete solare
gigantic de pete solare a fost 
de Observatorul astronomic 
— transmite agenția D.P.A. 

a precizat radioastronomul

Un grup 
înregistrat 
din Bonn 
După cum _ 
Rainer Beck, suprafața grupului de pete 
este de 25 de ori mai mare decît suprafa
ța Terrei, dimensiune pe care au depăși
t-o numai petele observate pe Soare in 
aprilie 1947 și in mai 1951. Actualele pete, 
care sînt o urmare a „subrăcirii magneti
ce" a gazelor cu o temperatură de 5 800 
grade Celsius de la suprafața Soarelui, au 
provocat, cu două zile în urmă, mari per
turbări ale emisiilor radio pe unde 
scurte.

Cine a descoperit 
arahidele ?

Arahida (arrachis nypogaea) este o 
plantă din ordinul leguminoaselor, origi
nară din America de Sud. în prezent, ea

de toete
plantei și au contribuit la răspindirea ei 
pe glob. în sec. XVI aceștia au transpor
tat arahide în Europa și în nordul Africii. 
Numele de '„Cacahuete" — sub care plan
ta este cunoscută in multe părți ale lumii 
— vine de la cuvintul mexican ..tlaca- 
cahuatl" (cacao de pămînt), în timp ce 
termenul arahidă vine de la - -
„arakos", care denumea o 
noasă.

Particularitatea arahidelor 
florile, conținute î.ntr-un 
(gyonophora), se apleacă și 
pătrunzind în pămînt unde se dezvoltă 
fructul. Arahidele- 'constituie o parte im
portantă a hranei pentru numeroși afri
cani și sud-americani. Ele au un mare 
conținut de uleiuri vegetale și calorii.

cuvintul grec 
altă legumi-

este aceea că 
fel de teacă 
se alungesc,

Păianjen periculos
Cercetătorii australieni desfășoară o 

campanie intensă pentru identificarea 
unui păianjen misterios a cărui mușcătu
ră este atit de otrăvitoare incit este nece
sară o operație de chirurgie- plastică pen
tru refacerea pielii și mușchilor distruși 
de veninul său. O comunicare în acest 
sens a fost înaintată de dr. Struan Sut
herland, in cadrul Congresului internațio
nal de toxicologie, care se desfășoară la 
Brisbane. El a precizat că acest păianjen 
trăiește în prezent doar in zona sudică a 
statului Victoria, dar nu este exclus să 
apară și în altă parte.

Dificultatea este că nu a fost remarcat 
de nimeni ; sau dacă a fost, nu s-a știut 
cît este de periculos, cit de mari suferin
țe. sau chiar moartea, poate provoca. In 
ultimii patru ani, a spus dr. Sutherland, 
au fost înregistrate cel puțin 12 cazuri cu 
mușcături de astfel de păianjen. Punerea 
la punct a unui vaccin contra sa nu este 
însă posibilă pină nu este identificată a- 
ceastă insectă periculoasă.
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• ÎNTR-UN interviu acordat 
televiziunii naționale, primul 
ministru australian. Malcolm 
Fraser, a făcut aluzie la posibi
litatea convocării — în anumite 
condiții — a unor, alegeri gene
rale anticipate in acest an.

Agenția Reuter, care transmi
te această informație, este de 
părere că o asemenea eventuali
tate este luată în calcul de șeful 
guvernului australian din preoj- 
cuparea de a se profita înpă 
de o situație mai favorabilă de
cît una incertă, a unui viitor a- 
prooiat. Agenția atrage explicit 
atenția că este vorba de pers
pectivele sumbre ale economiei 
australiene care resimte de pe 
acum efectele recesiunii mon
diale. fiind confruntată cu rate 
ridicate ale șomajului, inflației 
și dobinzilor. Iar anticipările 
pentru 1983 nu sint mai pozitive 
decit actuala situație, ci dimpo
trivă.

• LA BISSAU au luat sfîrșit 
lucrările plenarei C.C. al 
P.A.I.G.C. din Guineea-Bissau, 
informează agenția TASS. Au 
fost analizate aspecte ale dez
voltării economice a țării. De 
asemenea, a fost subliniată ne
cesitatea creșterii rolului condu
cător al partidului în toate sfe
rele de activitate.

• DUPĂ cum informează agen
ția Reuter, schimburile comer
ciale dintre țările membre ale 
Pieței comune și Japonia s-au 
soldat, în anul financiar 1980, cu 
un deficit pentru vest-europeni 
de 12 miliarde dolari. Cifra pri
vind deficitul C.E.E. în aceste 
schimburi comerciale a fost dată 
publicității la Bruxelles.

• UN reprezentant al 
Băncii centrale a Japoniei a 
declarat miercuri că valoarea 
extrem de scăzută a yenu
lui japonez în raport cu do
larul american a avut efecte 
negative asupra activității 
comerciale japoneze. El a 
adăugat că nu au existat fac
tori determinanți interni 
pentru această situație și că 
la baza creșterii susținute a 
cursului dolarului american 
se află ratele ridicate ale do
binzilor practicate în S.U.A., 
după cum este de părere, gu
vernatorul Băncii Centrale 
japoneze, Haruo Maekawa.

Miercuri, la bursa din To
kio un „bilet verde" a fost 
schimbat pentru numai 
257,15 yeni japonezi.

Majorarea prețurilor 
cu amănuntul in țările 

O.E.C.D.
PARIS 15 (Agerpres) — Pre

țurile cu amănuntul au crescut 
cu 0,8 la sută, in medie, în luna 
mai in țările'membre ale Orga
nizației pentru Cooperare Eco
nomică și Dezvoltare (O.E.C.D.), 
menționează un raport al orga
nizației. dat publicității la Pa
ris și reluat de agenția France 
Presse.

Potrivit raportului, creșterea 
prețurilor în perioada mai 1981 
— mai 1982 a fost, în țările res
pective de 8,4 la sută. Celș mai 
mari rate de creștere anuale 
s-au înregistrat in Turcia — 
37.6 la sută ; Portugalia — 25,4 
la sută ; Grecia — 21,9 la sută; 
Italia — 15,3 la sută ; Spania — 
15 la sută și Franța — 13,8 la 
sută.
• LA VIENA s-a încheiat. Ia 

15 iulie, a 27-a rundă a nego
cierilor privind reducerea re
ciprocă a trupelor și armamen
telor și măsuri adiacente în 
Europa centrală — relatează a- 
genția T.A.S.S.

• LA GENEVA a avut loc, la 
15 iulie, o nouă ședință plena
ră a delegațiilor U.R.S.S. și

Faruk Kaddoumi. șeful Depar
tamentului Politic al Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei 
(O.E.P.). Un purtător de cuvânt 
oficial francez a declarat că 
președintele Mitterrand a afir
mat că Franța este gata să-și 
asume un rol în înfăptuirea 
păcii în Liban.

Anterior, membrii delegației 
au conferit cu, ministrul fran
cez al relațiilor externe. Claude 
Cheysson.

CAIRO 15 (Agerpres) — Pre
ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak. a primit, joi, la Cairo, pe 
ministrul de externe al R.F.G., 
Hans-Dietrich Genscher, cu care 
a conferit asupra relațiilor bi
laterale și a conflictului arabo- 
israelian din Orientul Mijlociu. 

Genscher a fost primit, de a- 
semenea. de primul ministru. 
Fuad Mohieddin, și a purtat 
convorbiri cu vicepremierul și 
ministrul egiptean de externe, 
Kamal Hassan Aii.

în cadrul unei conferințe de 
presă organizate la Cairo, îm
preună cu ministrul vest-ger- 
man de externe. Hans-Dietrich 
Genscher, președintele Egiptu- t 
Iui, Hosni Mubarak s-a pro
nunțat pentru dreptul Ia autode
terminare al poporului pales
tinian ca soluție a problemei O- 
rientului Mijlociu.

La rîndul său, ministrul vest- 
german a spus că numai acor- 
dindu-se palestinienilor dreptul 
la autodeterminare va fi cu pu
tință să se realizeze stabilitatea, 
pacea durabilă, cuprinzătoare și 
justă în Orientul Mijlociu.

Reuniune a Biroului 
de coordonare al țărilor 

nealiniate
NICOSIA 15 (Agerpres). — 

Joi după-amiază, au început 
Ia Nicosia lucrările unei 
reuniuni extraordinare a Bi
roului de coordonare al țări
lor nealiniate, consacrată a- 
nalizârii consecințelor agre
siunii israeliene în Liban.

în discursul de deschidere, 
președintele Ciprului. Spiros 
Kyprianou. a subliniat si
tuația tragică în care se află 
poporul palestinian ca ur
mare a agresiunii israelie
ne, subliniind că „actuala si
tuație reclamă o acțiune 
urgentă pentru salvarea 
drepturilor poporului pales
tinian și a miilor de vieți 
aflate în pericol". •

Situația 
din Salvador 
SAN SALVADOR 15 (Ager

pres). — Forțele Frontului Fa- 
rabundo Marti pentru Eliberare 
Națională (F.M.L.N.) din Sal
vador și-au continuat atacurile 
și acțiunile de hărțuire împotri
va trupelor trimise împotriva 
lor mai ales in regiunile de 
nord și de est ale țării — trans
mite agertția Prensa Latina, ci
tind comunicate militare ale 
F.M.L.N. Se vorbește despre 
puternice schimburi de focuri în 
departamentele San Salvador, 
Usulutan și San Vicente, ca și 
pe rețeaua de drumuri a lito-^L 
ralului salvadorian, unde, po- p 
trivit surselor F.M.L.N., arma
ta ar fi pierdut mai mulți com
batanți, unii fiind uciși î.n lup
tă, alții luați prizonieri de că
tre forțele insurgente.

în apropiere de localitatea 
Apopa, la mai puțin de 20 km 
de San Salvador, un convoi mi
litar a căzut intr-o ambuscadă, 
cinci militari fiind uciși și im
portante cantități de arme și 
muniții capturate.

iraniano-irakian
BAGDAD 15 (Agerpres) -r- Un 

comunicat militar irakian pre
luat de agenția I.N.A., anunță 
că. după lupte grele, armata ira
kiană a distrus, miercuri, cea 
mai mare parte a forțelor ira
niene pătrunse pe teritoriul 
Irakului, restul acestora fiind 
alungate de pe câmpul de luptă.

în comunicatul înaltului Co
mandament al forțelor armate 
irakiene se arată că, drept re
presalii pentru bombardarea de 
către artileria iraniană a unor 
localități irakiene și a orașului 
Basrah, aviația irakiană a efec
tuat raiduri împotriva unor o- 
biective economice ale inamicu
lui în orașele Ilam, Kermans- 
hah. Khorram-abad și împotri
va instalațiilor petroliere iranie
ne de la Kharq.

S.U.A. la negocierile bilaterale 
privind limitarea și reducerea 
armamentelor strategice, rela
tează agenția T.A.S.S.
• NUMĂRUL FALIMENTELOR 

firmelor vest-germane este în 
continuă creștere, transmite a- 
genția D.P.A. citind un comuni
cat al Oficiului federal de sta
tistică de la Wiesbaden. în luna 
mai acestui an, precizează 
comunicatul, in R.F.G. au fost 
înregistrate 1 164 de falimente, 
cu 38,7 la sută mai multe decît 
în aceeași lună a anului prece
dent.
• CA urmare a abandonării a- 

plicării reformei agrare, culturi
le de bumbac din Salvador, s-au 
redus cu o treime — a declarat, 
la San Salvador, Antonio Mora
les Erlich, fost ministru al a- 
griculturii din această țară. Cul
turile de bumbac, a precizat el, 
care în 1982 ar fi trebuit să în
sumeze circa 75 000 de hectare, 
nu se mai întind in prezent de
cit pe terenuri totalizînd aproxi
mativ 50 000 de hectare. Fostul 
ministru — relatează agenția 
France Presse — a atribuit a- 
cest recul important repunerii 
in cauză a reformei agrafe de 
către forțele de dreapta.
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